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REDAKTÖRENS RADER

Detta nummer handlar av naturliga skäl till stor 
del om det som är vår stora gemensamma 
och återkommande parsonaktivitet varje år  
– Parsonspecialen. I år genomfördes den på 
Eriksöre Camping på Öland helgen 22 och 23 
augusti. Ett trevligt arrangemang på en för än-
damålet alldeles utmärkt plats. 

Där hade jag för övrigt förmånen att för första 
gången träffa Helena Stigbahr, nu nybliven 
medlem i redaktionen för Newsletter. Mer om 
Helena här intill. Som ni säkert kan ana kommer 
vi alla ha glädje av hennes formgivarförmåga 
framöver. 

Få har gjort mer för vår ras än vår enastående 
webbredaktör Lena Östman. Nu berättar hon 
om åtta års framgångsrikt arbete och utveck-
ling av vår hemsida och om vad som krävs av 
den som ska ta över när hon nu slutar.  

En annan storartad insats - för två små par-
sonvalpar vars mamma insjuknade dramatiskt 
efter förlossningen - gjorde stövartiken Tindra 
när hon tog till sig de två vita små jämte sina 
egna fyra valpar. Läs Mimmis rörande berät-
telse om deras dramatiska dygn i somras.

Vi har duktiga aktivitetsansvariga som arrang-
erar meningsfulla möten för oss parsonägare i 
vårt avlånga land. Lina och Marianne har satt 
rejäl fart på verksamheten i västra Sverige och 
Lina berättar om spår- och grytaktiviteter på 
klubbens västliga avdelnings initiativ. Härligt! 

Jaktsektionens mångerfarne grytjägare och 
–domare Peter Wikström beskriver hur man 
introducerar våra grythundar för jakten i natur-
gryt och intervjuar en jägare som jagar med sin 
parson, Thomas Nääs. 

I nästa nummer kommer vi att trycka de ar-
tiklar som fick maka på sig för att ge plats åt re-
sultatkatalogen från Specialen och alla de mo-
tioner som ni kommer att skriva inför klubbens 
årsmöte och valberedningen kommer presen-
tera sitt förslag till den styrelse som ska väljas 
på årsmötet i Eksjö i februari. Till dess...

...njut hösten!

/Annica 

Ny i redaktionen...

Helena & Igor

Hej Helena och välkommen i 
redaktionen för Parsonklub-
bens tidning Newsletter. Hur 
låter en kort beskrivning om 
vem du är?
Jag är 27 år gammal, arkitekt till 
yrket, med ett stort intresse för 
färg och form, djur och natur. Bor i 
Västerås tillsammans med min parsongrabb Igor 
som är 1.5 år. Igor är min första egna hund, och vi 
håller som bäst på att pröva oss igenom uppsjön 
av hundsporter för att hitta våra favoriter! 

Du är relativt ny som parsonägare, du be-
vistade din första Special här i augusti och 
nu sitter du och knåpar med klubbtidningen. 
Vad fick dig att erbjuda dina tjänster?
När jag fick veta att det söktes förstärkning till NL 
kontaktade jag Annica för att höra mig för lite när-
mare om vad för kompetens som önskades. Det 
visades sig att NL-redaktion behövde någon som 
kunde göra layouter – något som jag älskar och 
även har vana av från yrkeslivet. Så jag tänkte 
”varför inte”, och så blev det!

Berätta om hur du kom fram till att du ville 
ha en parson?
Jag spenderade åtskilliga timmar med att kika 
på hundraser i böcker och på nätet. Eftersom 
jag rör mig mycket mellan Sthlm, V-ås & Gbg 
ville jag ha en hund i praktiskt format. Jag letade 
efter en självständig, frisk och klok ras. En hund 
med mycket energi och vilja. En hund som skulle 
vara ”alltid redo” att hänga med mig på äventyr 
i   vardagen.
Parson var en ras jag innan mina efterforskningar 
aldrig hade hört talas om. Däremot har jag haft 
ett gott öga till jack-russlarna. Genom en JRT-up-
pfödares hemsida snubblade jag över PRT och 
visste att jag hittat hunden för mig.

Hur ser dina och Igors dagar ut?
Igor är under vardagarna med mig på jobbet där 
hans uppdrag är att charma kunderna och an-
nonsera när posten kommer! Nästan varje dag 
cyklar vi till jobbet, vilken är en perfekt tur på en 

halvtimme, matte hinner vakna till 
om mornarna och Igor är lagom 
trött när vi kommer fram. Ett par 
kvällar i veckan ser vi till klämma 
in träningstillfällen, antingen på 
kurs eller på Brukshundsklubben, 
vi tränar just nu på momenten i 
tävlingsydnad 1 & 2 och har pre-
cis satt igång på allvar med agil-

ity. Sen spenderar vi många härliga timmar ute i 
skogarna runt Västerås, kanske ses vi där:)

Beskriv din upplevelse av Parsonspecialen 
på Öland - där fick du en crash course i par-
son o parsonägarsamvaro...
Ja, det blev verkligen en crash course, haha. 
Har än så länge bara bevistat ett par utställn-
ingar tidigare, så det är inte helt lätt att hänga 
med i systemet. Som tur var hade jag med mig 
min vapendragare och syster, som hade stenkoll 
på programmet! Tyckte det var jättekul att se så 
många parsons på en och samma plats, en syn 
för ögat! Det var även min första gång på Öland, 
så fick med mig många fina minnen hem, både 
från Specialen och ön.

Hur känns det nu att sitta med alla des-
sa bilder av vinnarhundar och valp-
förmedlingsspalter och annonsmaterial av 
alla de slag? Blir det ett nummer till efter 
detta tror du ;-)?
Jadå, det har gått jättebra hittills, men det gäller 
att hålla tungan rätt i mun så att allt kommer med, 
på rätt ställe och med rätt namn, hoppas vi har 
lyckats… Det är många timmars arbete som gått 
åt, men samtidigt tycker jag det varit väldigt roligt! 
Hoppas den nya upplagan av tidningen blir väl 
mottagen!

Du har imponerat stort på mig som me-
dredaktör - så pass att åtminstone jag kan 
tänka mig att göra ett nummer till bara för 
att det är ett kul samarbete ;-). 
Återigen - välkommen Helena!!!

Intervjuare: Annica Andersson
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Rapport från HÄRLIGA ÖLAND
© Helena Stigbahr

Parsonspecialen

2009

Givetvis hade vi beställt ett underbart 
väder till Rasspecialen, regn på natten 
och sol på dagen, och så blev det också. 
Kanske lite väl fuktigt på vissa papper och 
dylika saker, som lämnats kvar i tälten över 
fredagsnatten. Men de luttrade utställning-
sarrangörer bara ryckte lite på axlarna och 
jobbade vidare. 

Det var hela tiden idogt arbetande funk-
tionärer, som travade runt likt myror vid 
utställningsplatsen och dess omgivningar, 
från torsdag till och med söndagseftermid-
dag.
Redan torsdagskväll fyllde vår campingstu-
gas kök upp med sponsrade priser, hund-
mat, infoblanketter, väskor m.m. Men som 
tur var fanns det bord och stolar på veran-
dan också, så vi kunde sitta och äta.

Stugorna låg trevligt nära stranden. En 
agilitybana och en hundgård låg strax in-
nan strandkanten. Mycket trevligt med en 
camping som har ordnat för hundägare. 
Vid hundbadet, som låg vid sidan om den 
vanliga badstranden, plumsade en hel del 
hundar omkring och hade mycket kul. När 
Parsonklubbens små vita änglar dök upp 
vid strandlinjen, så förändrades rörelse-
schemat från normal till high speed. Des-

sutom förändrades skallen från småskäl-
lande till vilt falsettskall/ylanden.

Ingen kunde ta fel på vilka hundar som 
var nere och badade just då.

På fredagen började vi lägga upp ringen 
och för att sedan sätta upp tälten till do-
maren och till sekreteriatet. Det kom också 
funktionärer med mer sponsrade priser. 
Nummerlappar och ett litet kit med spon-
sorsaker lämnades ut till utställarna redan 
från kl 16 på fredagen. Sortering av des-
sa, utlämning av nummer, försäljning av 
katalog, som också var en lott samt övrigt 
sköttes av några funktionärer, som nog 
hade minst 3-4 armar/per man?

Mitt uppe i detta kommer domaren Pat-
rick Dooner, med fru Janine,  glidande in 
på campingen. De blev visade till sin stuga 
och lite senare eskorterade till Strandkro-
gen för att äta middag.

Fredagsnatt regn, regn, regn, regn. Upp 
stiger lördagssolen, torkar bort allt regn, 
alla glada parsonutställare kliver ut igen.

Lördag, utställningsdag
De som ännu ej satt upp sina egna tält, 

var upp tidigt och ordnade det. De tidigare 

uppsatta tälten, som nu hade sjöar av vat-
ten på takduken, tömdes på detta och ett 
antal oskyldiga människor fick sig en liten 
uppiggande dusch. 

En del hade redan tagit sig ett dopp i 
havet, vars temperatur nog inte var så hög. 
Men vissa personer bryr sig inte om så-
dana banala saker.

Solen sken ikapp med utställarna och 
deras hundar. Nog tyckte jag att domaren 
såg glad ut också?

Aktiviteten vid sekreteriatet var inten-
siv. Det var tre frivilliga medlemmar som 
hjälpte till med allt där, samt även vid 
prisbordet. Kaos uppstod när inga priser 
blev utlagda i ringen, men detta ordnades 
snabbt upp av de frivilliga funktionärerna. 

Några små incidenter uppstod även med 
hederspriserna, men vad gör det en sådan 
trevlig dag. Det var en glad stämning runt 
om utställningsringen. 

Lotterna, totalt 300 stycken, gick åt som 
smör i solen, då priserna var mycket fina. 
Totalt hade de 15 priser på de försålda lot-
terna.

Prisbordet för utställarna, helt enkelt dig-
nade av fina saker. Alla utställarna var nog 
framme och kunde välja sig ett pris.

Bredvid sekretariatet såldes t-shirt med 
Parsonklubbens logga samt andra kläder 
från klubbshoppen.

Lunchen, som vi lovade Strandkrogen att 
ta reda på hur många som hade intresse 
av att äta där, funkade ganska bra, men 
middagen, en katastrof - eller?

Vi hade även där lovat att ta reda på 
intresset av att äta middag hos dem, och 
även välja 1 maträtt av 3 möjliga. När 
krogen fick in mina svar, så började de 
givetvis att arbeta efter dessa siffror. Vad 
de missade var, att ingen kom ihåg vad de 
beställt samt att fler personer kom än de 
räknat med dvs. de som ej var vid utställn-
ingsringen när jag gick runt och frågade.

Men vad gör det att man får maten efter 
en timme och drickan efter två? Man 
måste ju ha något att klaga på efter en 

trevlig dag, eller hur?

Söndag, medlemsmöte och agility
Nästan samtliga medlemmar kom på 

medlemsmötet på söndags morgon, då 
klubben bjöd på frukost. Det var trevligt, 
stämningen var gemytlig.

AK höll ett mycket givande föredrag och 
svarade på frågor som hängt i luften kan-
ske ända sedan årsmötet. Många tog åt 
sig informationen som var lättfattlig.

Övriga medlemfrågor bollades lite fram 
och tillbaka, men tiden var knapp och det 
blev inga utdragna diskussioner. Agilityn 
väntade ju!

Inte nog med att våra Parson är vackra, 
de är ju så duktiga och intensiva i allt de 
företar sig. Det var roligt att se de duktiga 
hundarna forsa fram över hindren med 
ägarna i släptåg. Även en långhårstax 
hade hamnat i banan. 

Eftersom man inte vill avsluta något som 
är trevligt, så stannade vi givetvis kvar 
en natt till på underbara Eriksöre. Innan 
vi lämnade Öland ville vi titta oss lite om-
kring.

Det är bara 1 år kvar till nästa 
Parsonspecial! 
Håll ut!

/Anne-Marie Stenberg
Klubbens kassör, parsonuppfödarsyster 
och taxägare

Mandy - en katt bland hermeliner?
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Siv Pettersson
på Eriksöre med Minnepy’s Hot Spot Scandal 
”Silla”

Hur upplevde du Parsonspecialen 
2009?

Totalt sett bra. Minus, långt gräs på ban-
an och plus, bra valt ställe.

Räknar du med att åka till Parsonspecial-
en på Gålö Havsbad i augusti nästa år? 

Jag kommer att arbeta då (som funktion-
är reds.anm.), men hoppas kunna hinna 
med och delta också.

Karolina Ohlsson 
kom med Love-Secret 
“Lovis”

Hur upplevde du Parsonspecialen 
2009?

Jag tycker att det var en trevlig special! 
Väl genomförd och med många fina 
priser, vilket aldrig är fel ;).

Något särskilt - plus eller minus - som 
du vill framföra till arrangörerna?

Väldigt vacker och välvald plast att ha en 
special på. Härligt med tillgång till havet, 
agilitybanan och en fin utställningplats! 
Mycket hundvänligt!

Räknar du med att åka till Parsonspecial-
en på Gålö Havsbad i augusti nästa år? 

Ja, förmodligen kommer jag att vara på 
plats nästa år också, men man vet adrig..

Domare Patrick Dooner in action

Välkomna tillbaka till 
ParsonSpecialen 2010!

Jeanel Kristensen 
var på Specialen med Danscan’s 
Zmashing Zora

Hur upplevde du Parsonspecialen 
2009?

Jeg synes det var en hel speciel oplev-
else at se alle de Parson’s samlet på et 
sted.
Der var en hyggelig stemning, og udstill-
ingen kørte som smurt.
Jeg er meget imponeret over hvor meget 
man i sverige går op i specialen, 
det virkede på mig som om, at det be-
tyder en helt del, at ens hund klarer sig 
godt der, selvom det er en inofficiel ud-
stilling.

Något särskilt - plus eller minus - som 
du vill framföra till arrangörerna?

Jeg var meget overrasket over alle de 

fine præmier der var, der må være gjort 
et stort arbejde for at få sponseret dem,
for når prisen ikke er højere for udstillin-
gen kan der ikke være mange penge der 
til præmier.

Räknar du med att åka till Parsonspecial-
en på Gålö Havsbad i augusti nästa år? 

Ja, det tror jeg nok.

Eva Vinje
ställde Trumpfield’s - Iago, Miss Maud Silver 
och Sleeping Beauty

Hur upplevde du Parsonspecialen 
2009?

Jeg har bare positive opplevelser fra Par-
sonspecialen bortsett fra middagen. Den 
ble veldig rotete. Det ble liksom ingen 
felles middag ut av det. Maten var heller 
ikke noe å skryte av. Som sagt, alt annet 
var fint.  Öland i seg selv er jo fantastisk

Räknar du med att åka till Parsonspecial-
en på Gålö Havsbad i augusti nästa år? 

Jeg kommer gjerne tilbake, synd av-
standen til Norge er så stor.

F y ra   R Ö S T E R  O M . . !

Parsonspecialen

2009

Totalt 92 hundar 
ställdes ut under helgen !
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All around a bit loose in movement. – Plac. 1, 
HP

Tikar

Tricksters Enchilada 26/905755, född: 2009-01-
14. 
E: Amc Childs Play Honky Tonk RN-0999901. 
U: Trickster’s Pay Attention 26/0605086R. Uppf: 
Kirsten Döpp, Mühlheim Am Main, Tyskland. Äg: 
Thomas Berntson, 44338 Lerum
Lovely head, nice dark eyes. Well set ear 
placement. Nice length of neck. Good topline. 
Good tailset. Good front. The rear would like 
the hocks a bit shorter Excellent coat – Plac 1, 
HP

Honeyfarms Kiowa S20103/2009, född: 2009-02-
07. 
E: Such Emblazy`s Golddigger N`target 
S27767/2006. U: Such Honeyfarms Tummelisa 
S57181/2003. Äg: Isabella Asp/birgitta Lindius, 
14638 Tullinge
Lovely head, ear placement. Soft puppycoat 
I like a bit more reach of neck Good topline, 
tailset Good angulation in the rear A little 
uprigth in the front – Plac 2, HP

Cisconis Happy Roisin S17361/2009, född: 
2009-01-21. 
E: Glenholm Captain Scott S62450/2004. U: 
Minnepys Rose By Sensation S14850/2007. Uppf: 
Nina Ekberg / Cisconis Kennel , Nyköping. Äg: 
Katarina Söderlund Sonnesjö, 13435 Gustavsberg
Smooth bitch Tricolor head Good length of 
neck. Good Topline, tailset a bit low. Good 
front and rear Would like a bit more bone. – 
Plac 3

Cisconis Hope Of Sensation S17360/2009, född: 
2009-01-21. 
E: Glenholm Captain Scott S62450/2004. U: 
Minnepy’s Rose By Sensation S14850/2007. Uppf: 
Kennel Cisconis, Nyköping. Äg: Maria Dahlin 
13932 Värmdö
Smooth bitch Well marked head Nice length 
of neck A not a level topline Tailset a biy low 
Would like more bone and access movements 
– Plac 4  

Celeste S15279/2009, född: 2008-12-27. 
E: Lp1 Willes-Gandalf S18826/2006. U: 
Toutchstone Glengordie S18567/2005. Uppf: 
Vivika Hovenberg, Löddeköpinge. Äg: Anette 
Richard, 24291 Hörby
Nice head Incorrect coat  Front loose Toes in 
Tailset low Like more angulation in the back- 
Plac 5

HANAR
Junior 9-15 månader

Adesso Foxfire S68696/2008, född: 2008-10-28. 
E: Radagast Skuggfaxe S11716/2004 . U: Emerald 
Fox Circle Of Charm S55814/2007 . Äg och uppf: 
Annica Andersson, 18654 Vallentuna
Well marked strong head. Good mouth Nice 
dark eyes, Ears a bit large Nice reach of neck 
Good topline good tailset good angulations 
in the rear a little upright in front. Toes in on 
movement. – Plac 1, HP , BIR Junior

Vällhaga Gårds First Love Figaro S40297/2008, 
född: 2008-05-06. E: Tibertius S54886/2005. U: 
Vällhaga Gårds Angelina S59782/2005. Uppf. 
Kennel Vällhaga Gård, Falun. Äg: Helena Stigbahr, 
72221 Västerås
Fabulous smooth working terrier type. Good 
head, good strong teeth. Like a bit more length 
in neck. Good topline, tailset. Good front and 
rear. Moved very well. – Plac 2, HP 

Parsonalities His Master’s Voice S56192/2008, 
född: 2008-07-19. 
E: Nuch Norduch Intuch Dkch Nv-07 Such 
Kbhv-07 J Jackpack Jonatan Von Whopperson 
S56901/2002. U: Such Dkch J Revefotens 
Wannabe White Russian S36792/2006. Uppf: 
Anette Ahlgren, Kennel Parsonalities, Staffanstorp. 
Äg: Micael Andersson, 23041 Klågerup 
Lovely strong head. A little upright in shoulder. 
Good topline. Good tailset fast carries over the 
back. Good angulation in rear. Good movement 
when settled. Needs more table training. – Plac 
3

Adesso Raven’s Wing S68695/2008, född: 2008-
10-28. 
E: Radagast Skuggfaxe, Jsvch S11716/2004. 
U: Emerald Fox Circle Of Charm S55814/2007. 
Uppf: Annica Andersson, Vallentuna. Äg: Emma 
Nicklasson, 43141 Mölndal 
Heavely marked lovely head Too large. Good 

Resultatkatalog
Parsonspecialen 2009-08-22 
P A R S O N  R U S S E L L  T E R R I E R 

Valp 4-6 månader

Hanar

Danscan’s Royal Straigth Flush S33344/2009, 
född: 2009-04-13. 
E: Dech Vv-08 Hillbilly Russian Roulette 
VDHKFT260404883. U: Nordch Jeuv-06 
Danscan’s Mary S48111/2005. Uppf: Lene 
Nordström, 37034 Holmsjö. Äg: Lene Nordström/
Ann Walestrand,26023 Kågeröd 
Very nice strong head. Nice strong neck. Good 
front good length of back Good tailset Good 
angulation Good movement  - Plac. 1, HP

House Off Terriers Freddie S34966/2009, född: 
2009-03-21. 
E: Idalisa`s Eddie S31248/2007. U: House Off 
Terriers Tissla S64344/2004. Äg och uppf.: Carina 
Karlsson, 51396 Fristad
Smooth terrier. Would like more stop. Good 
ear placement. Nice back, good length of back. 
Good tailset and angulation. – Plac. 2

House Off Terriers Eddiesson S34964/2009, 
född: 2009-03-21. 
E: Idalisa`s Eddie S31248/2007. U: House Off 
Terriers Tissla S64344/2004. Äg och uppf.: Carina 
Karlsson, 51396 Fristad
Would like stronger head. Small side. Nice 
length of back. Good tailset. Good angulations. 
Needs time to develop. – Plac. 3

Tikar

Toutchstone Princess Penelope S27811/2009, 
född: 2009-03-05. 
E: Sv-08 Nordjv-07 Nordv-07 Such Toutchstone 
Absolut Passion S26071/2007. U: Toutchstone 
Red-Riding-Hood S36268/2005. Uppf: Svante 
Frisk, Svartsjö. Äg: Marie Andersson, 74046 
Östervåla
Beautiful bitch fabolous head good markings 

Nice reach of neck Good bone and length of 
back, tailset. Good angulation. Fabulous coat – 
Plac 1, HP

Danscan’s Liebe Lulu S33343/2009, född: 2009-
04-13. 
E: Dech Vv-08 Hillbilly Russian Roulette 
VDHKFT260404883. U: Nordch Jeuv-06 
Danscan’s Mary S48111/2005. Äg och uppf.: Lene 
Nordström, 37034 Holmsjö 
Well made Lovely head and ear placements 
Good reach of neck Good length of back Good 
tailset Nice angulation Would prefer the tans to 
be darker. – Plac 2, HP

Revefotens Little B Jippi NO39541/09, född: 
2009-03-06. 
E: Lester Von Wallmichrath. U: Revefotens 
Wannabe Busy Lizzie. Uppf: Lena Kjempengren, 
Lierskogen. Äg och uppf: Lena Kjempengren/Aina 
Rønningen, N3420 Lierskogen 
Tricolor head Nice head and ear placement 
Would like a bit more reach of neck and length 
of back Fabulous coat Tailset good Good 
angulation at the rear – Plac 3

Double Barrel’s Mataaee S30379/2009, född: 
2009-03-27. 
E: Usch Wyndhaven Thunderbolt Je S28561/2009. 
U: Usch Rustler’s Pippa Of Windy Valley 
S28562/2009. Uppf: Monica Olsson Bäck, 
Bromölla. Äg: Lena Nilsson Ek, 25732 Rydebäck
Nice head Good ear placement like darker 
tan Good length of back, good tailset and 
angulation Like a bit more bone Movement not 
so good at the moment – Plac 4 

Valp 6-9 månader

Hanar

Rustic Russell P. Belvedere NO34340/09, född: 
2009-02-06. 
E: Monterey Prowler AKCSBRN07755102. U: 
Nuch, Such, Svch Rustic Russell Fairy To Partax 
N14041/06. Äg och uppf.: Kari-Anne Horge,1634 
Gamle Fredrikstad, Norge 
Brindle head. Lovely strong head Good ear 
placements Lovely reach of neck Good length 
of back Good tailset Just needs to lighten up  
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reach of neck Good topline and tailset Good 
coat Good angulation rear Good front Moved 
ok when settled. – Plac 4

Emblazys Kenzo Hot As Gold S63850/2008, 
född: 2008-10-06. 
E: Emblazy’s Golddigger N’target S27767/2006. U: 
Trumpfield`s Bianca S13620/2004. Uppf: Kennel 
Emblazy`s, Solna. Äg: Angelika Granlund, 67231 
Årjäng
Well marked head. I like a bit more reach 
of neck. Good topline. Good front Good 
angulations of the rear. Tail carried over the 
back Good movement  Fabulous coat - Plac R

Beachrunners Perazzi S46711/2008, född: 2008-
05-23. 
E: Childs Play Chase S37668/2007. U: 
Beachrunners Mistral S37840/2002. Äg: 
Johansson Ulla, 23443 Lomma 
Good head, mouth. Nice dark eye. Earset a bit 
high. Good coat. Prefer a bit more length in 
back. Tailset low and carried over the back. 
Moved ok. – Oplac

Idalisa’s Gizmo S56482/2008, född: 2008-07-30. 
E: Honeyfarms Dartan Jang S44896/2002. U: 
Idalisa`s Skrållan S50996/2006. Uppf: Lilian 
Haglund, Klockrike. Äg: Birgitta Jonasson, 59018 
Mantorp
Strong head level bite, nice reach of neck. 
Good length in back Good tailset Fabulous 
coat Good front and angulations of the rear. 
Moved ok. – Oplac.

Bee Sweet’s Dreamfinder S63149/2008, född: 
2008-09-26. 
E: Nervous Breakdown Kijon For Ever 
S40300/2008. U: Trollpackans Olliga Olivia 
S29490/2006. Uppf: Moa Björnson & Sofie Björk, 
Örebro. Äg och uppf.: Moa Björnson & Sofie Björk, 
70231 Örebro 
Nafsar och visar inte tänderna.

Unghund 15-24 månader 

Honeyfarms Stromboli S32414/2008, född: 2008-
03-29. 
E: Honeyfarms International Catch S34902/2004. 
U: Honeyfarms Vulcania S29020/2005. Uppf: 
Isabella Asp Birgitta Lindius, Tullinge. Äg: Anne-
Charlotte Steen, 13540 Tyresö
Very nice smooth dog. Good head well marked, 
good mouth, nice dark eyes. Good reach of 
neck. Good topline, tailset ok, carries the tail 
over the back. Good angulation in the rear. 
Good front. Moved well both ways. – Plac 1, 
HP, BIM Unghund

Pawtracks Charlie Brown S32418/2008, född: 
2008-03-26. 
E: Cumlaude Of Lovealoch S16820/2006. 
U: Ratpack Alice S17931/2004. Uppf: Mikael 
Lundgren, Säffle. Äg: Willy Holmqvist, 38791 
Borgholm
Good size, well marked head. Nice dark 
(eyes?), good mouth. Nice reach of neck. Good 
topline and tailset. Good front. Like a bit more 
angulation at the rear. – Plac 2, HP 

Danscan’s Marvellous Marko S34320/2008, 
född: 2008-03-23. 
E: Gbch Sech Mindlen Brown Trout 
KCSB3076CQ. U: Intch Nordch Cudweed’s Up 
Town Girl S36615/2004. Uppf: Lene Nordström, 
37034 Holmsjö. Äg: Lene Nordström/jenny Malm, 
80591 Gävle 
Lovely head. Nice dark eyes, nice earset. 
Mouth very tight. Lovely reach of neck. Good 
topline, Fabulous tailset. Good angulations to 
the rear. Front east-west. Fabulous coat. – Plac 
3

Öppen klass 2-8 år 

Idalisa`s Eddie S31248/2007, född: 2007-03-22. 
E: Such Lpi S Vch Honeyfarms Dartan Jang 
S44896/2002. U: Ida-Lisa S18827/2006 Uppf. 
Lilian Haglund, Klockrike Äg: Åsa Roberg, 43440 
Kungsbacka
Lovely strong head perfect mouth Good ear 
placement Good reach of neck Good topline 
Good angulation to the rear. Good front Moved 
very well. – Plac 1, HP

Honeyfarms International Catch S24902/2004, 
född: 2004-03-06. 
E: Susan`s Pride Amaretto. U: Vega. Äg och uppf.: 
Isabella Asp/birgitta Lindius, Friparksvägen 7, 

14638 Tullinge 
Good size, nice tanned head. Would like more 
reach of neck. Good topline. ?quat length – 
size. Good bone. Moved well both ways. – Plac 
2

Bravo S51409/2007, född: 2007-07-02. 
E: Jackwood Simple Simon Say’s S10062/2003. 
U: Touthstone Delicat’ee S54940/2004. Uppf: 
Gunilla Ehrborg, Lerum. Äg: Anna-Karin Berntson, 
44338 Lerum
Lovely headed dog. Good mouth. Good reach 
of neck. Good topline. Good tailset. The coat 
could be more harsh. Good angulations at rear. 
Tends to toe in when he moves. – Plac  3
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Jaktklass

Such Svch J Emblazy’s Golddigger N’target 
S27767/2006, född: 2006-03-16. 
E: Sj(g)ch Lp1 Such Svch Emblazy’s Always 
Be On Target S59269/95. U: Such Nado Shiz`s 
Kandla Emblazy S13442/2004. Uppf: Britt 
Pereira, Solna. Äg: Pia Och Per Karlsson, 19256 
Sollentuna 
Strong head. Good reach of neck. Good 
topline, tailset and angulations of the rear. 
Little uprigth in shoulder and toes in. Good 
harsh coat. – HP Plac 1

J Such Dkuch Kbhv-07 Nuch Nv-07 Norduch 
Intuch Jackpack Jonatan Von Whopperson 
S56901/2002, född: 2002-09-04.
E: Revefotens Whopper Out O’the Blue 
N09223/01. U: Jackpack Sugar Cube S50809/99. 
Uppf: Marie Eriksson, Skene. Äg: Anette Ahlgren, 
24591 Staffanstorp
Good size. Nice head. Perfect mouth, dark 
eyes. Nice earset. Good topline and tailset, 
angulation of the rear. Front a little upright 
tends to toe in in movement. Good harsh coat. 
– HP, Plac 2

J Beachrunner’s Rambutan S19638/2004, född: 
2004-02-03. 
E: Cudweed’s Unionman DK18691/2002. U: 
Sj(gf)ch Nado Shiz’s D’AghlidourS25614/2000. 
Uppf: Anja Månström, Borrby. Äg: Anja & Stefan 
Månström, 27636 Borrby
Tall white male. Good strong head. Nice dark 
eyes. Well placed ears. Nice reach of neck. 
Good topline. Good tailset. Good front and 
good angulation to the rear. Moves with a 
drive. Good harsh coat. – Plac 3 

J Double Barrel’s John Doe S41776/2007, född: 
2007-05-06. 
E: J Edison’s Tnt Carbon Copy S48090/2006. U: J 
Nervous Breakdown Ansata Justina S66159/2005. 
Uppf: Monica Olsson Bäck, Bromölla. Äg: Lena 
Nilsson Ek, 25732 Rydebäck

All white terrier. Would like a shorter muzzle, 
more length of the neck. Uprigth in the 
shoulder, Very square, like more length in the 
back, more angulations in the rear. – Plac 4

Jaktklass för arbetschampion 

Nado Shizs Qilwillie S68703/2006, född: 2006-
11-10. 
E: Kinapak Saf Marston FINER45544/04. U: Nado 
Shiz’s Initra-Icoultchina S10401/2003. Uppf: Laila 
Och Lotta Rantanen, Södertälje. Äg: Silvana 
Schiöler, 23194 Trelleborg 
Good size Dark tanned strong head. Correct 
mouth. Good reach of neck. Good topline. 
Good tailset. Good angulations at the rear. 
Moves with drive. Good harsh coat. – HP, Plac 
1, BH1, BIM, BIS2

Championklass 

Intch Nordch Plch Finch Dech Nordv05-06-08 
Sv-09 Danscan’s Frederik S53672/2004, född: 
2004-07-13. 
E: Intch Nordch Usch Dech Rednock Shaggy 
DK19780/2002. U: Dkch Such Anastacia 
S36614/2004. Uppf. & Äg: Lene Nordström, 37034 
Holmsjö
Good size. Fabulous head dark eyes corrct 
earset. Lovely reach of neck. Good length of 
back Good topline wellplaced tail. Excellent 
front and rear. Good angulation. Moved with 
drive from the rear. Very good dog. – HP, PLAC 
1, BH2, BIS3

Usch Such Edison’s Nick Of Time S57193/2007, 
född: 2003-09-28. 
E: Usch Posey Canyon Summer Storm, Se 
AKCRM31569302. U: Usch Edison’s Tennessee ‘n 
Time AKCRM31606901. Uppf: Bonnie J. Edison, 
Royal Palm Beach, Fl, Usa. Äg: Monica Olsson 
Bäck, 29591 Bromölla 
Good size terrier type. Good head. Like the ear 
placement a little better set. Nice reach of the 
neck. Good topline, tailset. Good angulations 
to the rear. Good front. Out of coat. – HP, PLAC 
2

Beachrunner’s Tamarillo S19640/2004, född: 
2004-02-03. 
E: Cudweed’s Unionman DK18691/2002. U: 
Nado Shiz`s D’aglidour S25614/2000. Uppf: Anja 
Månström, Örnahusen. Äg: Anette Gerbert, 24796 
Veberöd
Fabulous head Nice dark eyes Good ear 
placement Good reach of neck Good topline 
and tailset. Good front Good angulations to 
the rear. Moved very well. Excellent coat. – HP, 
PLAC 3, BH4, BIS5

Such Nuch Svch Emblazy’s Illbatting 
S46900/2007, född: 2007-06-15. 
E: Such Finuch S Vch Emblazy’s Buffy Russet 
S35585/97. U: Such Nado Shiz’s Kandla Emblazy 
S13442/2004. Uppf: Britt Pereira-Ceesay, Solna. 
Äg: Anne Karlsson, 94153 Piteå
Good size Tricolor head Good earset Good 
mouth Nice reach of neck. Good topline, 
tailset. Good angulations to the rear. A little 
uprigth in shoulder. Tends to toe in in front. 
Good harsh coat. – HP, Plac 4

Usch Such J Wyndhaven Thunderbolt, Je 
S28561/2009, född: 2000-10-12. 
E: Lenacourt Running Thunder AKCRM29432901. 
U: Trumpmoor Exmoor Tu Tu AKCRN02495801. 
Uppf: Joanne & Marlow Jurisch, Colorado, Usa. 
Äg: Monica Olsson Bäck, 29591 Bromölla
Good size. Good head, dark eyes, corr mouth. 
Good earset, nice reach of neck. Good topline, 
good tailset. Square, would like more length in 
back. Good front. Good aangulation in the rear. 
Moved well. – PLAC R

Joygarden’s Schnellman Bellman S24217/2005, 
född: 2005-03-03. 
E: Dkuch Kbhw-02 Kbhw-03 Such Cudweed’s Red 
Baron DK15486/2001. U: J Honeyfarms Duchesse 
S44898/2002. Uppf. & Äg: Katarina Johansson, 
50631 Borås
Strong head. Nice earset, nice dark eyes. 
Correct mouth. Good topline, tailset. A little 
bit deep in the chest. Good front Good 

angulations at the rear. A little heavy. – OPLAC.

Nuch Trumpfield’s Iago N22257/03, född: 2003-
10-26. 
E: Sfin Uch Svch Emblazy’s Buffy Russet 
S35585/97. U: Nuch Glanpreseli Penny Lane 
N07402/96. Uppf: Eva & Tor Vinje, N 3474 - Åros, 
Norge. Äg: Erik Stang, N-1397 Nesöya, Norge
Good sice and head, like the tan marks a bit 
darker. Good length of neck. Good topline 
Tailset a bit high, carries the tail over back. 
Good angulations to the rear. Moved well. 
Good coat. – OPLAC

Veteranklass över 8 år 

Trollpackans Baryton S44580/2001, född: 2001-
07-26. 
E: Barsetta Oliver Twist S51925/2000. U: Barsetta 
Special Trick S51926/2000. Uppf: Gun-Britt 
Blomdahl, Åseda. Äg: Moa Björnson, 70216 
Örebro 
Nice head Earset a bit low Nice reach of 
neck Good topline, tailset Good front Good 
angulations to the rear Good harsh coat Mover 
well. Great condition for his age. – HP, PLAC 1

Seniorer över 10 år 

Toutchstone Live And Let Die 41854/99, född: 
1999-06-19. 
E: Toutchstone Easter Firecracker S34881/98. U: 
Toutchstone Thunderbolt S57937/95. Uppf: Svante 
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Frisk. Äg: Jeanette Sirén, Gransättravägen 54, 
18461 Åkersberg
In excellent condition for his age. Dark eye 
Good earset Nice neck Good topline and 
tailset. Excellent front. Good angulations to 
the rear. Movement very good. Superb coat. A 
credit to the owner.  – HP, PLAC 1, BH3

J Such Jackpack Pg S45949/99, född: 
1999-08-17. 
E: Jackpack Black Scandal S11018/94. U: 
Jackpack Bossy Bamboozle S49794/97. Uppf: 
Marie Eriksson, Skene. Äg: Peter & Anette 
Ahlgren, 24591 Staffanstorp
Good head, dark eyes, reach of neck, topline. 
Good tailset. A little fine bone for the size of 
the dog. The coat is soft and dark. – PLAC 2 

TIKAR
Junior 9-15 månader 

Idalisa’s Nelly S56484/2008, född: 2008-07-30. 
E: Such Lpsvch Honeyfarms Dartan Jang 
S44896/2002. U: Idalisa’s Skrållan S50996/2006. 
Uppf. & Äg: Lilian Haglund, 59032 Borensberg
Very nice smooth type. Good head dark eyes. 
Good tailset Good mouth. Nice length of neck. 
Good topline Good angulations in the rear. 
Moved very well. – HP, PLAC 1, BIM Junior

Parsonalities Playground Music S56193/2008, 
född: 2008-07-19. 
E: Jackpack Jonatan Von Whopperson 
S56901/2002. U: Revefotens Wannabe White 

Russian S36792/2006. Uppf: Anette Ahlgren, 
Staffanstorp. Äg: Anette Ahlgren, 24591 
Staffanstorp
Good size Fabulous head well marked. Dark 
eyes. Corr. Earset. Good reach of neck, topline, 
and tailset.  Would like more angulation in rear. 
Good front Good harsh coat. – HP, PLAC 2

Partax Just Say Ozzy S49199/2008, född: 2008-
07-02. 
E: Dkuch Such Mcallister’s Prince Of Denmark 
DK15884/2004. U: Partax Carrera S31698/2006. 
Äg: Linda Husberg, 45194 Uddevalla 
Small, very nice head, dark eyes. Like more 
length in neck. Good topline and tailset. Good 
angulations. Good front Good harsh coat. 
Would like her a bit taller.  - PLAC 3

Beachrunner’s Tikka S46709/2008, född: 2008-
05-23. 
E: Usch, Sj(gf)ch Childs Play Chase S37668/2007. 
U: Sj(gf)ch, Sj(gs)ch Beachrunner’s Mistral 
S37840/2002. Uppf: Anja Månström, Borrby. Äg: 
Anja Månström, 27636 Borrby
Good size Nice head and marking dark eyes 
Correct earset nice neck Good topline and 
tailset Would like more angulation A bit uprigth 
in shoulder Tends to toe in Good Coat. – PLAC 
4

Trollpackans Yviga Yrsa S40924/2008, född: 
2008-06-02. 
E: Nervous Breakdown Kijon For Ever 
S40300/2008. U: Barsetta Six Six Six 
S13238/2004. Uppf: Gun-Britt Blomdahl, Åseda. 
Äg: Moa Björnson & Sofie Björk, 70216 Örebro
Smooth type bitch. Good head, keen 
expression. Dark eye Good earset. Nice reach 
of neck Good topline, tailset and ….. Good 
angulations of ear. Moved well both ways. – 
PLAC R

Adesso The Tattooed Good Girl S68698/2008, 
född: 2008-10-28. 
E: Jsvch Radgast Skuggfaxe S11716/2004. U: 
Emerald Fox Circle Of Charm S55814/2007. Uppf: 
Annica Andersson, Vallentuna. Äg: Anna Käll, 
51350 Sparsör
Small terriertype. Nice head. Dark eyes. 
Corr. Ear placements Good length of neck 
and topline. Good tailset Good front and 
angulations of the rear. Would like more 
substans of bone. - OPLAC 

Hökmossens Indra S61704/2008, född: 2008-09-
15. 
E: Partax Qattro S31699/2006. U: Ginger-Girl 

S59747/2004. Uppf: Maria Larsson, Grythyttan. 
Äg: Anne Karlsson, 94153 Piteå 
Well balanced Lovely head dark eyes correct 
earset. Nice neck Good topline Good tailset 
Good angulation Front needs to tighten. - 
OPLAC

Joygarden’s Pride Bride S53791/2008, född: 
2008-07-18. 
E: Such Joygarden’s Schnellman Bellman 
S24217/2005. U: J Honeyfarms Inborn Pride 
S24903/2004. Uppf. & Äg: Katarina Johansson, 
50631 Borås
Smooth bitch nice head, nice neck, good 
topline and tailset. Good angulations of the 
rear. Front a little wide. Like more bone and 
substand Moved well Good coat. – OPLAC  

Toutchstone Calypso Royal S58123/2008, född: 
2008-07-30. 
E: Dkuch Such Mcallisters Prince Of Denmark 
DK15884/2004. U: Toutchstone Glencadam 
S57956/2003. Uppf: Svante Frisk, Svartsjö. Äg: 
Marie Andersson, 74046 Östervåla
Very cobby bitch. Nice size. Good head, dark 
eyes, like ears a bit smaller. Like a bit more of 
neck. Good tailset. Good front. Like a bit more 
angulations of rear. Good coat. Moved well. - 
OPLAC 

Seasmile Ariel S40922/2008, född: 2008-05-29. 
E: Nado Shiz’s Qilwillie S68703/2006. U: 
Toutchstone Sleeping Beauty S36270/2005. Uppf. 
& Äg: Silvana Schiöler, 23194 Trelleborg – deltog 
ej

Unghund 15-24 månader

Rustic Russell Lily Oh-La-La N10609/08, född: 
2008-01-06. 
E: Gbch Such Mindlen Brown Trout KCSB3076CQ 
. U: Nuch Svch Rustic Russell Titbit Von 
Rembrandt N19036/05. Uppf: Kari-Anne Horge. 
Äg: Margareth Utterdahl Og Kari-Anne Horge, 
1634 Gamle Fredrikstad, Norge
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Tricolored bitch. Lovely head. Good mouth, 
dark eye, Good earset Good reach of neck and 
topline and tailset. Nice angulations. Good 
front Good coat moved very well. – HP, PLAC 1, 
BIR Unghund

Nado Shiz’s Serafina S36220/2008, född: 2008-
04-26. 
E: Such Sv-08 Nordj-V07 Nordv-07 Toutchstone 
Absolute Passion S26071/2007. U: J Such Finuch 
Nado Shiz’s Lucky Lolita S65651/2004.UPPf. & 
Äg: Laila & Lotta Rantanen, 15153 Södertälje
Good size. Lovely head, nice dark eye. Corr 
earset. Good reach of neck. Good topline, corr. 
Tailset, good bone for size. Good angulated 
rear Good front Good harsh coat. – HP, PLAC 2

Adesso Hunky Dory S63426/2007, född: 2007-
09-13. 
E: Childs Play Chase S37668/2007 . U: Radagast 
Loa S48454/2004. Uppf. & Äg: Annica Andersson, 
18654 Vallentuna
Nice size, Good head, mouth tight. Good reach 

of neck, good topline, tailset low. Good front, 
good angulation to the rear, able to access 
movement. – PLAC 3

Honeyfarms Etna S32416/2008, född: 2008-03-
29. 
E: Honeyfarms International Catch S24902/2004. 
U: Such Finuch Honeyfarms Vulcania 
S29020/2005. Uppf. & Äg: Isabella Asp/birgitta 
Lindius, 14638 Tullinge
Smooth nice head. Would like more reach of 
neck. Good topline, tailset high, tail curling. 
Front a bit wide. Would like more angulation to 
the rear. Good coat. – PLAC 4

Honeyfarms Tambora S32415/2008, född: 2008-
03-29. 
E: Honeyfarms International Catch S24902/2004. 
U: Such Finuch Honeyfarms Vulcania 
S29020/2005. Uppf. & Äg: Isabella Asp/Birgitta 
Lindius, 14638 Tullinge – 
Bet domare – OPLAC

Öppen klass 2-8 år

Love-Secret S17129/2007, född: 2007-01-16. 
E: House Of Terriers Mr Muffins S64211/2004. U: 
Toutchstone Easter Secret S54876/2000. Uppf: 
Katarina Thulin , Fristad. Äg: Karolina Ohlsson/ 
Carina Carlsson, 50452 Borås
Lovely size Lovely head corr. Mouth Dark eye. 
Good earset Good length of neck and topline, 
tailset. Good front Moved well with drive from 
the rear. Good harsh coat. – HP, PLAC 1, BT 3

Danscan’s Zmashing Zora DK18502/2007, född: 
2007-07-09. 
E: Intch Nordch Dech Plch Finch Danscan’s 
Frederik S53672/2004. U: Nordch Jeuv-06 
Danscan’s Mary S48111/2005. Uppf: Lene 
Nordström, 37034 Holmsjö. Äg: Jeanel Kristensen, 
DK-2605 Bröndby, Danmark
Nice size Good head dark eye Good earset 
Good reach of neck Good topline, tailset, 
angulation to the rear. Good front Good coat. 
Overall well balanced. – HP, PLAC 2

Beachrunner’s Tea-Dust S19456/2005, född: 
2005-02-10. 
E: Yes Sir V D Elshof Farm FINER37028/03. 
U: Sj(gf)ch, Sj(gs)ch Beachrunner’s Mistral 
S37840/2002. Uppf: Anja Månström, Borrby. Äg: 
Anja Månström, 27636 Borrby
Nice size Good head dark eye good mouth. 
Nice length of neck Nice topline Good tailset 
Nice angulation Good front Good harsh Coat – 
HP, PLAC 3
 
Idalisa’s Skrållan S50996/2006, född: 2006-07-
01. 
E: Higgins S58230/2004. U: Ida-Lisa 
S18827/2006. Uppf. & Äg: Lilian Haglund, 59032 
Borensberg 
Good size very nice bitch. Good head, mouth. 
Dark eye. Corr. Earset. Good reach of neck, 
tailset. Good bone. Moved well, when settled. – 
PLAC 4

Pro Primos Glowing Star S60659/2006, född: 

2006-09-02. 
E: Emblazy’s Caribo Runner S53369/97. U: Such 
Emblazy’s Fancy Amber S53034/2003. Uppf: Sofi 
Eriksson, Hofors . Äg: Britt Pereira-Ceesay, 17143 
Solna
Nice size Nice head dark eyes Corr. Earset 
Good reach of neck, topline and tailset. Little 
wide in the front, moved ok from behind. Good 
coat. – PLAC R

Emblazy’s Izzy-Bitzhy S46902/2007, född: 2007-
06-15. 
E: Such Svch Finuch Emblazy’s Buffy Russet 
S35585/97. U: Such Nado Shiz’s Kandla Emblazy 
S13442/2004. Uppf: Britt Pereira-Ceesay, Solna. 
Äg: Veronica Björklund & Britt Pereira-Ceesay, 
64032 Malmköping
Nice head, would like eyes darker and more 
length of neck, more length in the back, tailset 
low. Front ok. Like more angulation to rear. 
Coat ok. Unable to access in movement. – 
OPLAC

Emerald Fox Circle Of Charm S55814/2007, 
född: 2005-12-09. 
E: Posey Canyon Storm Watch AKCRN00949102. 
U: Emerald Fox Lucky Charm Elcee 
AKCRM32111701 . Uppf: Susan S. Reaney, 
Piedmont. Äg: Annica Andersson, 18654 
Vallentuna
Cobby little bitch. Nice head Good mouth Good 
topline, tailset. More angulations to the rear. 
Like a little bit upper arm. Movement ok. – 
OPLAC

House Off Terriers Tissla S64344/2004, född: 
2004-09-28. 
E: Toutchestone Ardbeg S13576/2003. U: House 
Off Terriers Diva S49742/2002. Uppf. & Äg: Carina 
Karlsson, Bäckaliden Bäckäng, 51396 Fristad
Nice head, dark eye, Could have more reach of 
neck Good topline Would like more angulation 
to the rear. All right in shoulder in front. Coat 
ok. – OPLAC 

Idalisa’s Sunshine S31246/2007, född: 2007-03-
22. 
E: Such Lpi S Vch Honeyfarms Dartan Jang 
S44896/2002. U: Ida-Lisa S18827/2006. Uppf. & 
Äg: Lilian Haglund, 59032 Borensberg
Cobby type Nice head Good mouth like more 
length of neck. Good topline, tailset. Wide in 
the front. Moved ok in the rear. - OPLAC 

Minnepy’s Hot Spot Scandal S55318/2005, född: 
2005-08-04. 
E: Glenholm Captain Scott S62450/2004. U: Such 
Minnepy’s Mutual Scandal S34427/99. Uppf: Pia 
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Hedfors, 740 47 Harbo. Äg: Siv Pettersson, 14130 
Huddinge
Nice head corr. Mouth. Good earset Would like 
more reach of neck Good topline Good tailset 
Like more upperarm in front, a bit wide in front 
Moved ok Coat good. – OPLAC

Partax Carrera S31698/2006, född: 2006-04-03. 
E: Jackpack Lton John S26339/2002 U: Schoones 
Miss Saga S50043/2004 Uppf: Kennel Partax, 
Uddevalla. Äg: Linda Husberg, 45194 Uddevalla 
Nice size Nice head corr. Mouth dark eyes 
Good reach of neck Good topline, tailset. A 
bit upright in front Good length of back. Good 
coat moved well, a bit wide in the front.  – 
OPLAC

Trollpackans Olliga Olivia S29490/2006, född: 
2006-03-19. 
E: Barsetta Oliver Twist S51925/2000. U: 
Trollpackans Ilse S59624/2004. Uppf: Gun-Britt 
Blomdahl, Åseda. Äg: Moa Björnson, 70216 
Örebro
Good size nice head Good length of neck, 
topline, tailset Like more angulation to the rear 
Tends to toe in in the movement. Chobby in the 
rear. - OPLAC

Jaktklass

Revefotens Wannabe Busy Lizzie N03647/06, 
född: 2006-02-03. 
E: Hillbilly Russian Roulette. U: Revefotens 
Wannabe Vital. Uppf. & Äg: Lena Kjempengren, 
N3420 Lierskogen
Nice balanced bitch Good head dark eyes. 
Good reach of neck, topline, tailset Good bone 
Moved well coming and going Nice harsh coat. 
- HP, PLAC 1

J Such Dkuch Revefotens Wannabe White 
Russian S36792/2006, född: 2006-02-03. 
E: Hillbilly Russian Roulette VDHKFT260404883. 
U: Revefotens Wannbe Vital N12602/00. Uppf: 

Lena Kjempengren, Lierskogen, Norge. Äg: Anette 
Ahlgren, 24591 Staffanstorp
Lovely head dark eyes good earset Good reach 
of neck Good topline Tailset high and carried 
over the back. Good front Moved well from 
behind Excellent harsh coat. – HP, PLAC 2

J Nado Shiz’s Ningza Nishihiko S62207/2005, 
född: 2005-10-08. 
E: J Sj(gs)ch Such Svch Lp1 Emblazy’s Always 
Be On Target S59269/95. U: Nado Shiz’s Ganna 
Goanna S57892/2001. Uppf. & Äg: Lotta & Laila 
Rantanen, 15153 Södertälje
Tricolor head keen expression dark eyes Good 
earset Nice length of neck Good topline and 
tailset Good front and rear Well balanced 
Moved well. – PLAC 3

J Beachrunner’s Mademoiselle Mabry 
S18945/2007, född: 2007-02-02. 
E: Such, Lp1, Svch Honeyfarms Dartan 
Jang S44896/2002. U: Sj(gf)ch Nado Shiz’s 
D’AghlidourS25614/2000. Uppf: Anja Månström, 
Borrby. Äg: Anja Månström, 27636 Borrby
Nice head dark eyes corr. Mouth, good earset 
Good length of neck Good topline, tailset. 
Good angulation to the rear. Front a little wide 
Good coat Moved ok behind wide in front – 
PLAC 4

J Beachrunner’s Filles De Kilimanjaro 
S18943/2007, född: 2007-02-02. 
E: Such, Lp1, Svch Honeyfarms Dartan 
Jang S44896/2002. U: Sj(gf)ch Nado Shiz’s 
D’AghlidourS25614/2000. Uppf: Anja Månström, 
Borrby. Äg: Anja Månström, 27636 Borrby
Terriertype Nice head dark eyes corr earset 
Nice length of neck, topline and tailset. Good 
front and angulation to the rear would like 
more substans – PLAC R
 
Jaktchampionklass 

Sj(gf)ch, Sj(gs)ch Beachrunner’s Mistral 
S37840/2002, född: 2002-06-05. 

E: Lp1,such,svch,sj(gs)ch Emblazy’s Always Be 
On Target S59269/95. U: Sj(gf)ch Nado Shiz’s 
D’Aghlidour S25614/2000. Uppf: Anja Månström, 
Borrby. Äg: Anja Månström, 27636 Borrby
Nice head dark eye corr. Earset Nice length 
of neck Good topline, Tailset Little straigth in 
stifles Good front Little deep in chest Good 
harsh Coat Moved ok – PLAC 1

Sj(gf)ch Nado Shiz’s D’Aghlidour S25614/2000, 
född: 2000-04-03. 
E: Such Toutchstone Cu Chulainn S24463/96. U: 
Such Finuch Miselin Marlene S36130/97. Uppf: 
Laila & Lotta Rantanen, Södertälje. Äg: Anja 
Månström, 27636 Borrby 
All white bitch Nice head, ears incorrect. Good 
topline and tailset A little deap in the chest 
too wide in front shoulder Would like more 
angulation in rear Coat OK – PLAC 2

Bruksklass

Nuch Svch Rustic Russell Titbit Von 
Rembrandt N19036/05, född: 2005-01-24. 
E: Dch Twinkle Rembrandt VDHKFT260003205 . 
U: Nuch Such Nordjv-03 Rustic Russell Whoops-
A-Daisy N02196/03. Uppf: Kari-Anne Horge. 
Äg: Astri Og Kari-Anne Horge, 1634 Gamle 
Fredrikstad, Norge
Very pretty bitch lovely head, dark eyes good 
earset Nice length of neck Good topline tailset. 
Good front. Moved well both ways – HP, PLAC 
1, BT R

Such Nuch Svch Rustic Russell Fairy To Partax 
S19423/2007, född: 2006-06-13. 
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E: Rednock Shaggy DK19780/2002 U: Rustic 
Russell Whoops-A-Daisy N1903/03 Uppf: Kari-
Anne Horge, Norge. Äg: Kari-Anne Horge & Linda 
Husberg, 45194 Uddevalla
Good size Nice head dark eye Good earset nice 
reach of neck, topline and tailset. Good front 
and rear Moved well both ways. – HP, PLAC 2

J Svch Emblazy’s Gipsy Queen By Target 
S27768/2006, född: 2006-03-16. 
E: J Sj(gs)ch Such Svch Lp1 Emblazy’s Always 
Be On Target S59269/95. U: Such Nado Shiz’s 
Kandla Emblazy S13442/2004. Uppf: Britt Pereira, 
Solna. Äg: Anneli Westerlund
Good size Lovely head like the eye a bit darker 
Good earset topline and tailset Good front and 
rear movement Good harsh coat – HP, PLAC 3

Championklass

Nordch Jeuv-06 Danscan’s Mary S48111/2005, 
född: 2005-07-07. 
E: Muhlross Hootlet Jw KCSB3391CP. U: Intch 
Nordch Cudweed’s Up Town Girl S36615/2004. 
Äg: Lene Nordström, 37034 Holmsjö
Very nice bitch Strong head Corr mouth. Well 
set ear placement Good topline, tailset. Good 
front Good rear angulations. Moved well both 
ways. Good coat Well balance for size. – HP, 
PLAC 1, BT 1, BIR, BIS 1
 
J Such Beachrunner’s Tamarind S19641/2004, 
född: 2004-02-03. 
E: Cudweed’s Unionman DK18691/2002. U: Sj(gf)
ch Nado Shiz’s D’AghlidourS25614/2000. Uppf: 
Anja Månström, Borrby. Äg: Anja Månström, 27636 
Borrby
Good size Nice head corr mouth nice dark 
eyes. Good earset Good reach of neck, topline, 
tailset. Good front and rear movement. Good 
coat. – HP, PLAC 2, BT2, BIS 4

J Intuch Such Finuch Nuch Nado Shiz’s Initra 
Icoultchina S10401/2003, född: 2002-12-10. 
E: Intuch Such Finuch Luch Ratpack Fabian 
S21072/2001. U: Svch Minnepy’s Watch Me Now 

Nado Shiz S24511/2001. Uppf. & Äg: Laila & Lotta 
Rantanen, 15153 Södertälje 
Good size nice head corr. Mouth Little light 
in the eye. Good earset. Good length of neck, 
topline, tailset Good front Good angulation in 
the rear Moved well Good harsh coat. – HP, 
PLAC 3, BT4

Nado Shiz’s Kandla Emblazy S13442/2004, 
född: 2003-12-26. 
E: Finuch Gwaragged Annwn Uther Pendragon 
FIN38835/01. U: Nado Shiz’s Ganna Goanna 
S57892/2001. Uppf: Laila & Lotta Rantanen , 
Södertälje. Äg: Britt Pereira-Ceesay, 17143 Solna
Good size Lovely head Good reach of neck, 
topline, tailset. Good front I like a bit more 
angulation to the rear. Good coat Moved well. – 
PLAC 4

Little-Eden-Cleo N00527&06, född: 2002-11-14. 
E: Little Eden Strut. U: Little-Eden-Foxy. Uppf: 
Michelle Ward, Usa. Äg: Lena Kjempengren, 
N3420 Lierskogen
Lovely head corr. Mouth dark eye. Lovely reach 
of neck little more length in the back Good 
tailset Good front and rear Moved very well 
Good coat. – PLAC R 

Dkch Sech Danscan’s Special Tina 
S53680/2006, född: 2006-08-21. 
E: Dech Vv-08 Hillbilly Russian Roulette 
VDHKFT260404883. U: Intch Nordch Cudweed’s 
Up Town Girl S36615/2004. Uppf. & Äg: Lene 
Nordström, 37034 Holmsjö
Lovely bitch corr. Head good mouth dark eye 
Good earset Good length of neck, topline and 
tailset Good front Good rear movement Coat is 
wavy could do with more dense. - OPLAC  

Honefarms Vulcania S29020/2005, född: 2005-
03-22. 
E: Honeyfarms Erster Valentino S40130/97. 
U: Honeyfarms Sunshine S29224/2003. Uppf: 
Isabella Asp Birgitta Lindius, Tullinge. Äg: Anne-
Charlotte Steen, 13540 Tyresö
Nice head corr. Mouth Good length of neck, 
topline. Little wide in the front Good rear 
movement Good coat - OPLAC
 
Eurojw-08, Nordjv-08, Nordv-08, Finv-08, Nv-08, 
Sv-09, Nuch Revefotens Little Spark N14155/07, 
född: 2007-05-17. 
E: Jack Lemmons Blue Polarbear 20426/05. U: 
Such Sv-08 Little-Eden-Cleo 22527/06. Uppf: Lena 
Kjempengren, Lierskogen, Norge. Äg: Monique 
Mejlander-Larsen/lena Kjempengren, 3042 
Drammen, Norge
Good size nice marked head dark eyes Good 

U: Honeyfarms Tyrann Fiji S54282/96. Uppf: 
Lindius Birgitta /asp Isabella , Grödinge. Äg: 
Katarina Johansson, 50631 Borås
Very nice smooth Good head dark eye Good 
topline and tailset Good front Moved very well 
Very good condition. – PLAC 2

Nuch Trumpfield’s Miss Maud Silver N00165/01, 
född: 2000-12-07. 
E: Sfin Uch Svch Emblazy’s Buffy Russet 
S-35585/97. U: Nuch Njch Trumpfield’s Sleeping 
Beauty N-04481/98. Äg: Eva & Tor Vinje, 46 
N-3474 Åros, Norge
Very nice veteran. Nice head Nice marking 
Good topline, tailset. Good bone. Moved very 
well.- PLAC 3 

Seniorer över 10 år 

Nuch Njch Trumpfield’s Sleeping Beauty 
N04481/98, född: 1998-02-12. 
E: Nsuch Nordv-94 Sv-95 Revefotens Rusken 
Julius N23518/93. U: Nuch Glanpreseli Penny 
Lane N07402/96. Äg: Eva & Tor Vinje, 46 N-3474 
Åros, Norge
Great condition Lovely head keen expression, 
good topline Good front Moved very well both 
way. A credit to the owner. – PLAC 1

earset Good topline, tailset and front. Like 
more angulation to the back Moved ok. - 
OPLAC

Nuch Such Nordjv-07 Rustic Russell Aurora 
Rex N21617/07, född: 2007-01-07. 
E: Dkch Dch Mcallister’s Prince Of Denmark 
DK15884/2004 . U: Nuch Svch Rustic Russell 
Titbit Von Rembrandt N19036/05. Äg: Kari-Anne 
Horge, 1634 Gamle Fredrikstad, Norge
Nice size Like a bit more strength in the head. 
Good topline, tailset. A little upright in the front 
shoulder. Soft coat. Moved OK. – OPLAC 

Veteranklass över 8 år

Revefotens Wannabe Vital N12602, född: 2000-
06-04. 
E: Barsetta Want To Be Buster. U: Revefotens 
Bonny Bottle Brush. Uppf. & Äg: Lena 
Kjempengren, N3420 Lierskogen
Lovely head. Dark eye. Still very keen 
expression. Good topline, tailset. Good front. 
Moved very well Well balanced Fabulous coat. 
–  HP, PLAC 1

Such J Honeyfarms Joyride S57373/2000, född: 
2000-10-25. 
E: Norduch Honeyfarms Rascal Bube S48102/96. 
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Vi har hundfoder för alla smaker, 
Axess, Doggy, Hills,     
Pedigree, Pro Plan, Robur, 
Carrier, Royal Canin, Eukanuba, 
Frolic, Revir, Revelj och Vov.

Granngården - din hundmatsspecialist

H
U

N
D

LIV

0480-611 10
Bergkvara   Borgholm   Högsby
Kalmar   Lenhovda   Löttorp
Mönsterås   Mörbylånga   Mörlunda
Nybro   Oskarshamn  Åseda

Avelsgrupper

1. Danscan’s Mary 
(med 3 avkommor)
Very nice and typy Group Similar to the mother
2. Nado Shiz’s Kandla Emblazy 
(med 4 avkommor)
Nice deep markings Good type
3. Beachrunner’s Mistral 
(med 3 avkommor)
Very nice group Very similar in head
4. Nado Shiz’s D’Aghlidour 
(med 4 avkommor)
Mother … nice head Strong bone 
She is really …. A type
R. Emerald Fox Circle of Charm 
(med 3 avkommor)
The mother is better throwing male, 
very dominant on the male

Uppfödarklass

1. Nado Shiz’s
Very nice all good front Very similar in head and size 
Good coats.
2. Danscan’s 
Very nice quality again similar type.
3. Emblazy’s
Good head markings All similar type and size and good 
coats
4. Ida Lisa’s
Different types Nice markings Similar size All quality
R. Honeyfarm’s
Two smooths Different in types and size but overall 
quality group
       

© Per Karlsson

Svenska Parsonklubben gratulerar 
Parsonspecialen 2009 års 

© Kennel Danscans

och tackar domaren Patrick Dooner, ringsekreterarna Gertrud Hagström och 
Christina von Krusenstjerna samt fotograferande Janine Dooner samt alla 

funktionärer, deltagare och sponsorer för en trevlig och givande helg.
Väl mött på Gålö Havsbad den 13-14 augusti 2010!

BIS 1 & BIR Danscan’s Mary / BIS 2 & BIM Nado Shiz’s Qilwillie
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Parsonspecialen 2009-08-22 
P A R S O N  R U S S E L L  T E R R I E R
D o m a r e  P a t r i c k  D o o n e r ,  I r l a n d 

Valp 4-6 mån

BIR Toutchstone Princess Penelope
BIM Danscan’s Royal Straight Flush

Valp 6-9 mån

BIR Rustic Russell P. Belvedere
BIM Trickster’s Enchilada

BIS-final Valpar

BIS1 Toutchstone Princess Penelope
BIS2 Rustic Russell P. Belvedere
BIS3 Danscan’s Liebe Lulu
BIS4 Trickster’s Enchilada
BISR Danscan’s Royal Straight Flush

Finaler

Junior
BIR Adesso Foxfire
BIM Idalisa’s Nelly

Unghund
BIR Rustic Russell Lily Oh-La-La
BIM Honeyfarm’s Stromboli
 
Öppen Klass
BIR Love-Secret
BIM Idalisa’s Eddie

Jaktklass
BIR Revefotens Wannabe Busy Lizzie
BIM Emblazy’s Golddigger N’Target
 
Jaktchampionklass
BIR Nado Shiz’s Qilwillie
BIM Beachrunner’s Mistral

Bruksklass
BIR Rustic Russell Titbit von Rembrandt
 
Championklass
BIR Danscan’s Mary
BIM Danscan’s Frederik
 
Veteranklass
BIR Trollpackan’s Baryton
BIM Revefotens Wannabe Vital
 
Seniorklass
BIR Toutchstone Live and Let Die
BIM Trumpfield’s Sleeping Beauty

Bästa hanhund
BH1 Nado Shiz’s Qilwillie
BH2 Danscan’s Frederik
BH3 Toutchstone Live and Let Die
BH4 Beachrunner’s Tamarillo
BHR Idalisa’s Eddie

Bästa tik
BT1 Danscan’s Mary
BT2 Beachrunner’s Tamarind
BT3 Love-Secret
BT4 Nado Shiz’s Initra Icoultchina
BTR Rustic Russell Titbit Von Rembrandt

R e s u l t a t l i s t a  i  korthet

Kennel Toutchstones VP till bästa        
svenskfödda, svenskägda tik

-Danscan’s Mary-

Took Took Wook´s Vp till bästa 08-tik
-Nado Shiz’s Initra Icoultchina-

Kennel Danscans HP till bästa hane o tik 
från södra Sverige

-Nado Shiz’s Qilwillie-
-Beachrunnner’s Tamarind- 

Sonjas Cup till bästa släthår
-Vällhaga Gårds First Love Figaro-

Kennel Toutchstones VP till bästa
svenskfödda, svenskägda hane

-Nado Shiz’s Qilwillie-

BIS final
bestående av 
BH 1-5 och BT 1-5

BIS 1 Danscans Mary
BIS 2 Nado Shiz’s Qilwillie
BIS 3 Danscan’s Frederik
BIS 4 Beachrunner’s Tamarind
BIS 5 Beachrunner’s Tamarillo
BIS 6 Nado Shiz’s Initra Icoutchina

BIR Danscan’s Mary

BIM Nado Shiz’s Qilwillie

Bästa avelsgrupp
Danscan’s Mary

Bästa uppfödare
Nado Shiz’s 

Va nd  r ingsp     r is  e r
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Parsonspecialen Olande 2009

I would like to thank the committee and the 
exhibitors for the kind hospitality shown 
to Janine and I during our stay in Sweden 
and special thanks must go to my ring 
steward Gertrud and not forgetting Anne 
Marie who made our stay enjoyable with 
great crack and she was the perfect host-
ess.

The venue was the most perfect setting 
and we were blessed with good weather, 
the committee worked hard to set up the 
ring the day before and I must say they are 
a credit to your club and its members,    

The day of the show
There where 92 entries making 91 judged 
it was my first time judging in Sweden and 
judging under the Swedish system, where 
the grading of HP can be awarded to any 
number of dogs in each class. In Ireland 
although we are using the FCI system we 
do not have to critique dogs so you can 
see I found judging your show a challenge 
and hopefully I did not disappoint, there 
may be some who may disagree with my 
decisions but I can honestly say all the 

dogs placed in each of the classes were all 
worthy winners.

The dogs
The overall quality was excellent and it 
was nice to find there were several dogs 
in each class that would take pride and 
place in any kennel, I did not find one dog 
with an incorrect bite and in my opinion it is 
important to the breed along with the size 
and the over make and shape In general 
coats were very good, harsh and dense. 
I found a number of dogs with incorrect 
shoulder placement I feel this needs to be 
addressed. Movement on the whole was 
very good.

Once again I would to thank you all for 
kind hospitality and I wish you all the best 
for the future. 
           

Go raibh maith agat (Thank you)
/Patrick Dooner
Jappatin                   

Patrick Dooner

Hälsning från Domaren
© Ulrika Stigbahr

Hela djuret - Hela dygnet
www.lackebydjursjukhus.se 
telefon: 0480 - 42 97 00

Läckeby Djursjukhus
med djuren i fokus

Välkommen till sydöstra Sveriges största 
djursjukhus eller till någon av våra 
�lialer, nära dig. 
Alltid vård, dygnets alla timmar. Vi har 
operationsteam,  utredningsteam 
vårdteam, rehab samt ett mycket väl 
utvecklat laboratorie med hög kvalité 
för att ge ditt djur den bästa vård.
Varmt välkommen!

Borgholms Djurklinik
0485-124 40

Högsby Djurklinik
0491-204 55

Nybro Djurklinik
0481-165 00

Jour Dygnet runt Årets alla dagar
0480-42 97 00
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Parsonspecialen

2009

FOTOn: 	JANINE DOONER, MARTIN SKÖNVALL; ULRIKA STIGBAHR; MONICA OLSSON BÄCK (agility), JESPER THORSON, KATARINA 	
	JO HANSSON & Lene Nordström

EMIL BERTILSSON 

ÅRETS MANLIGE HANDLER 
DOMARE JANINE DOONER

VINNARE BARN MED HUND



30 Parson Newsletter nr 3 2009 31Parson Newsletter nr 3 2009

Bättre tandhälsa för hund och katt

Dålig andedräkt är inte något naturligt. 

Tvärtom är det ett tydligt tecken på att allt 

inte står rätt till. Visste du att de fl esta av 

våra hundars hälsoproblem börjar i munnen? 

Ofta som små, små beläggningar på den 

unga hundens tänder. När placken förkalkas 

bildas tandsten som, om den får sitta kvar, 

kan ge din hund svåra hälso problem och 

en radikalt försämrad livskvalitet.

PlaqueOff® Animal är ett naturligt, enkelt 

och effektivt komplement till tandborstning 

för att skapa god munhälsa hos både katt 

och hund. Du märker ofta skillnad inom en 

månad!

 dålig andedräkt?
Har inte alla hundar

PlaqueOff® Animal fi nns i djuraffärer och hos veterinärer. PlaqueOff® Animal tillverkas i Sverige 
och marknadsförs av Biodistra AB. Hitta din återförsäljare på www.tandsten.se eller 020-21 25 25.

European Patent EP 1 328 285 B1

PlaqueOff® Animal är en ren, patenterad naturprodukt. 
Utvecklad av den svenske övertandläkaren och forskaren Sune Wikner.
Det är enkelt att ge och smaken uppskattas av både hund och katt.

tandsten    plack    dålig andedräkt

WINNER

WINNER

magazine

magazine magazine

2008/09

2008/09

magazine

PlaqueOff® Animal ha av hundägarna i Storbritannien 
fram röstats till årets hälso produkt för hundar – för 
andra året i rad!

WINNER

magazine

2007/08

Rekommenderas av veterinärer

Finns i 60g, 180g, 420g

Nu även på Apoteket!
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att jobba i grytet och Juha berättade att 
nästan “alla” hundar kan lära sig att jaga 
i gryt men att mycket hänger på kondition 
och teknik.

 Nybörjarhundarna var sedan på tur och 
skötte sig också fint med bara en hund 
som inte tyckte det var alls spännande. 
(Skrivande vägrar å det bestämdaste att 
delge vem som är ägare till den hunden!) 
De var mellan 11 månader och 10 år (!) 
och alla visade de att de var terriers. Även 
dessa fick med sig goda råd hem.

Dagens häftigaste hund som bara måste 
nämnas var Festis. Nio år gammal och 
utan att ha fått prova att gå i grytet en 
enda gång fram till denna dag, dessutom 
med en storlek som talar emot honom gav 
han järnet! Efteråt kunde man se hur nöjd 
han var över att äntligen fått visa husse 
och matte vad han kan! 

Under pågående träning kunde man om 
man ville gå korta viltspår som lagts ut åt 
oss. Elden var också tänd så chans för 
korvgrillning och någonstans att värma sig 
fanns. 
Tack alla för en trevlig dag i trevligt 
sällskap!

att få träna våra hundar med hjälp av Juha 
från Smålands grythundsklubb. Han har 
själv tysk jaktterrier och har 20 år bakom 
sig med grytjakt.

Juha inledde med att prata lite om sin 
egen erfarenhet och om hur vi skulle kom-
ma att träna under dagen. Han berättade 
om olika hundars olika sätt att arbeta i gryt. 
Han poängterade hela tiden att hur hunden 
presterar i grytet är mycket beroende på 
dagsformen och att det är viktigt att man 
själv vet att man åker hem med precis 
samma hund som man kom dit med (dvs. 
världens bästa) oavsett hur det går!
Efter lite mer genomgång om skillnader 
mellan sprängare och förliggare och vilka 
prov som man kan göra osv. så var det 
dags för hundarna att bekänna färg.

För att demonstrera fick Juhas egna 
tysktik gå in som första hund. Hon är tio år 
gammal och imponerade på oss med sin 
arbetsvilja och hur lätt hon lät sig kallas 
ut ur grytet av husse! Sedan var det våra 
parsons tur. Det var väldigt intressant att 
se hur de olika hundarna, som redan vet 
att det här med gryt är jätte roligt, jobbade. 
Juha var väldigt vaksam och såg till att 
hundarna inte tröttnade utan gav dem nya 
utmaningar i form av förträngningar och 
”hyllan” och mer kontakt eller mindre kon-
takt med grävlingen när det behövdes.

Mattar och hussar fick råd av Juha vad 
hunden behöver träna på och hur man 
kan träna detta. Han menade att det är 
vikigt att hålla hunden i god kondition för 
grytträning och jakt. Hunden måste orka 

Komeda & Bobo 

Nästa träningstillfälle är den 18/10.  
Välkommen att anmäla din hund!

/Lina Ohlsson – aktivitetsansvarig i Västra

Västliga parsonaktiviteter

Viltspår
Viltspårdagen var lagd mitt under semes-
trar och tävlingar på agilitybanor etc, det 
tillsammans med ett missförstånd av da-
tum gjorde att vi inte blev så många som vi 
trott. Men vad gör väl det när solen skiner! 
Fem entusiastiska hundar med fyra efter-
hängande människor (varav två var de ak-
tivitetsansvariga) stövlade i vilket fall som 
helst runt i de varma månstadskogarna 
med blod och klövar i sikte. 

Mitt under dagen togs en välbehövlig 
paus vid södra Sämsjön där hundar kunde 
svalka sina tassar och människor inta 

Det har hänt lite saker under sommaren och hösten i västra Sverige i aktivitetsväg. 
Förutom den tidiga sommarens Parsonpromenad och vårt prova-på-terrierrace så 
har vi även hunnit med en viltspårdag och en grytträning.
Text: Karolina Ohlsson FOTO: Karolina Bjurehed, Lene Nordström

Komeda med klöven

medhavd fika vid vacker utsikt.
Alla hundarna spårade bra och vi kunde 

åka hem nöjda och glada och kalla da-
gen för lyckad! Att ett par kvarglömda 
skor och en hundsele i skogen orsakade 
mindre kalabalik genom att hittas av skog-
spromenerande sommarstugeägare, som 
misstänkte en bortappad person i skogen 
och således tänkte ringa polisen är en an-
nan historia...

Gryt
Så har vi ju haft ett tillfälle med grytträning 
i det småländska Hillerstorp. Vi hade nöjet 

På väg ner i konstgrytet
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Stövartiken Tindra 

Dagen började närma sig när vår tik 
Afrodina skulle föda sin andra kull 

valpar. Det skulle bli två stycken hade vår 
veterinär sett på ultraljud men vi hoppades 
på någon till. De skulle födas helgen 11-12 
juli och vi väntade och längtade så. 
Natten mellan den 6-7 juli började Afrodina 
att darra och hässja som tikar gör som ska 
till att föda men inga krystvärkar kunde 
vi se. Hon lugnade ner sig mellan varven 
men började om likadant. Jag läste att de 
kunde hålla på i 24 timmar utan att det 
behövde vara nåt allvarligt och jag åkte på 
jobbet på morgonen, trött efter att inte ha 
sovit särskilt mycket. Min man Lasse skulle 
vara hemma hela dagen och ringa efter 
mej om det behövdes. På min lunchrast 
kunde jag åka hem och ta temp och den 
var fortfarande låg så några valpar var inte 
på gång ännu tänkte jag. Lasse var orolig 
och tyckte inte att han kunde känna att de 
rörde på sej vilket jag gjort på morgonen 
men nu var det inga tydliga sparkar. Så 
upptäckte jag att det hade kommit lite blod 
på bädden hon låg på och jag blev jätteo-
rolig. Lasse ringde till veterinären som sa 
att vi fick komma in för undersökning men 
inget mer för de hade dagen full av pa-
tienter. Tur att vi har nära dit. Efter 10 mi-
nuter var jag framme och Gunnar som han 

heter undersöker ”Dina” och ser att hon är 
helt öppen och vill föda men utan resultat. 
Han beslutat sej för att ställa in och skjuta 
upp sina övriga patienter och vill göra akut 
kejsarsnitt. Tid att skicka oss vidare finns 
inte om vi ska hinna rädda valparna för en 
moderkaka hade redan börjat släppa, och 
då får ju valpen inget syre och dör. Jag 
sitter och bara skakar för det blir en chock 
även för mej som hade väntat så på att få 
vara med om en vanlig förlossning. Min 
dröm har alltid varit att få vara barnmorska 
och detta är det närmaste jag har kommit 
på den vägen. 

Så kommer de ut med en söt valp som 
jag får massera och värma, han hade mör-
ka vackra öron mot den vita lena kroppen. 
Jag får höra att det är två valpar och båda 
lever men är lite medtagna efter narkosen 
som Dina fått. Ni må tro att jag kände mig 
rik. Den andra killen har en brun fläck på 
kinden och är lite större. Veterinären berät-
tar att den lille inte hade överlevt om han 
inte hade gjort kejsarsnittet. Båda killarna 
hade krockat i utgången och då fick ingen 
plats att ta sej ut. 

Så får du också ”Dina” komma ut till mej. 
Hon är lite vinglig och får dropp men vill 
slicka sina små och ge dem di. Vilken otro-
ligt bra tik hon är hinner jag tänka innan 

Gunnar upptäcker att hon är alldeles blek i 
tandköttet och spänd i magen. Gunnar blir 
rädd att hon håller på att blöda i livmodern 
och beslutar sej att öppna henne en gång 
till. Tur att han gör det, för livmodern var 
alldeles full med blod så den måsta han 
ta bort för att få stopp på blödningen. Vad 
gör vi nu?? Dina måste ha nytt blod och 
närmaste finns i Ultuna, Uppsala. Åk på en 
gång uppmanar Gunnar oss efter att han 
pratat med Ultuna. Åk medans det är dag 
och ljust istället för att avvakta tills natten 
kommer. 

Vi får låna en bur av Gunnar till Dina och 
valparna stoppar jag innanför tröjan. Väl 
hemma hämtar jag en korg åt småkillarna 
och min son Patrik som följer med och kör. 
På väg till Ultuna hinner vi med att titta 
in till min son Matthias som är på jobb. 
Han är svetsare och är alldeles svart av 
sot men Dina blir glad över att se honom, 
och även Matthias blir naturligtvis glad att 
hinna se valparna och Dina där hon ligger 
i sin bur. 

När vi kommer fram blir vi insläppta på 
en gång utan att behöva köa, vi är väntade 
av personalen. Dina får komma upp på 
undersökningsbordet och får omedelbart 
blod. Var 5:e minut kollar de hennes temp 
och puls. Hon bara ligger och är orkeslös 
och finner sej i allt de gör med henne. Efter 
nya provtagningar inser de att hon behöver 
plasma till sitt blod och en påse blir inkopp-
lad. Men vad händer? Jo hon tål inte plas-
man och får skyhög feber och de måste 
stoppa efter 20 minuter. Hennes värde 
på trombocyter ligger nu på 2 och de ska 
ligga på mellan 170-450. Det innebär att 
hon inte kan koagulera blodet och har ut-
vecklat en typ av blödarsjuka. Autoimmun 
hemolytisk anemi. Det kan bli så ibland vid 
operationer förklarar veterinären för oss. 
Det är inget hon har i generna eller som 
går i arv utan bara otur att så skedde. 

Veterinären talar om att nu ska Dina få 
cytostatika och kortison till medicin och 
då kan valparna inte dia henne längre. Vi 
har inget val utan måste lämna Dina och 
ta valparna med oss hem. Personalen gör 

i ordning mjölkersättning som vi kan mata 
valparna med. Trots att vi har 3 timmars 
bilresa hem sover valparna hela resan. Väl 
hemma gör vi i ordning vällingen men oj så 
svårt det är att få i små valpar mat. 

Medans vi körde hem har min man Lasse 
gått in på Blocket och tittat om det finns 
nån som säljer valpar. Han hittade 1 tik 
som har valpat dagen före vår och vi var 
även bekant med ägaren. Det är en finsk 
stövare med 4 hanvalpar. Lasse har ringt 
och frågat om vi får komma och prova om 
tiken Tindra ville adoptera våra 2 hanar. 
Ja absolut sa Ola, Tindras ägare. Han har 
aldrig varit med om det, men vill gärna 
försöka. Nu har det redan blivit kväll men 
vi lastar in valparna och far iväg, nu med 
Matthias vid ratten. 

Tindra blir så glad när vi kommer och 
visar stolt upp sina egna valpar. Hon vifta 
med svansen när vi berömmer hennes val-
par. Ola tar ut Tindra ca 25 minuter medan 
vi lägger våra valpar med stövarna som är 
betydligt större än våra så de får ta lukt av 
varandra. När så Tindra kommer in igen 
börjar hon genast att lukta och slicka våra 
små och Ola säjer till henne att lägga sej 
ner. Nu är alla valpar hungriga och bör-

jar dia, även våra fast Tindra har så stora 
tuttar. Ola har lagt dem längst bak för där 
är tuttarna lite mindre. När vi har varit där 
ungefär 1 timme är alla valpar lugna och 
våra har krupit upp mot Tindras hals och 
somnar där. Då lägger hon sin ena tass 
och huvud över dem och liksom beskyddar 
dem. Tänk vilken snäll tik hon är. 

räddade våra nyfödda valpar

Mimmi med valpen Flash

Tindra med alla valparna
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CHAMPIONAT

Hökmossens Indra 
Ägare Anne Karlsson

Svensk Viltspårchampion

Wyndhaven Thunderbolt                  
Ägare Monica Olsson Bäck

Svensk Utställningschampion

Nado Shiz’s Ningza Nishihiko 
Ägare Liselotte Rantanen

Svensk Utställningschampion

Å r s m ö t e s k a l l e l s e
Boka redan nu helgen 13-14 februari 2010

 Medlemsmöte 13/2 
 Årsmöte 14/2 

preliminärt i Eksjö, Inbjudan kommer i Newsletter 2009/4

Dagarna går och vi har kontakt med Ul-
tuna två gånger per dag och Dina förblir 
likadan, utan någon förbättring. Trombo-
cyterna ligger hela tiden mellan 2-9, usla 
värden. Efter 3 dagar ringer veterinären 
och är riktigt ledsen för nu tror de Dina 
håller på förblöda. Hon har fått injektioner 
i nacken och där har blivit en stor svullnad 
under skinnet med blod. Vi får kasta oss 
in i bilen, Matthias och jag, för att förhop-
pningsvis hinna träffa henne innan det är 
för sent. Tårarna rinner på oss båda och vi 
kör nog alldeles för fort för nu känner vi att 
det är bråttom. När vi kommer fram sitter 
Dina i sin bur och möter oss med slickn-
ingar i våra ansikten. Puh hon lever ännu. 
Även vår dotter Frida kommer in till Ultuna 
och vill träffa Dina. Hon bor inte så långt 
därifrån. Natten går och vi får ligga på ett 
hårt golv på en liten madrass med Dina 
mellan oss. Många tankar går igenom våra 
huvuden. 

Dagen efter tycker personalen att vi ska 
åka hem och det gör vi. 

Varje dag ringer vi till Ola om inte han 
hinner före och talar om hur det går med 
valparna.  De mår alldeles förträffligt och 
går upp i vikt och utvecklas. Vi åker dit 
flera gånger i veckan och gosar med de 

små. Det är kul att se våra småkillar med 
de stora stövarna. De väger ca 3 gånger 
mera hela tiden. Vi känner oss både rika 
och fattiga nu när Dina är kvar i Ultuna och 
vi inte kan ha våra valpar hela tiden. Men 
tänk vilken tur vi har haft som hittade Ola 
och Tindra. 

Efter nio dramatiska dygn ringer de från 
Ultuna och talar om att Dina överraskande 
har gått upp i trombocyt-värde och ligger 
nu på 156 och NU VILL hon hem. Lasse 

     I dag när valparna är 12 veckor mår 
alla bra. Afrodina “Dina” tar inga medi-

ciner längre, med står under bevakning med 
provtagning ca 1 gång i månaden. Vid det 
senaste provet visades inga fel och hennes 
värden var över förväntan. Hon har blivit otro-
ligt pigg och leker hela dagarna med valparna 
och man kan se att hon är lycklig och glad. 
Hon brukar ligga på rygg och liksom bolla med 
valparna och ha kamplekar med dem. Även 
valparnas halvsyster Pennylane har kul med 
Jack Flash och Devil som valparna kallas. 
Idag väger valparna ca 3 kilo och de tycks tro 
att de är stövare när de får mat. Dvs de kastar 
sej över maten och där behöver man inte 
locka med godbitar för att få dem att äta. Slu-
tet gott, allting gott som man brukar säja. DS 

och jag kastar oss i bilen och åker de ca 
25 milen och är hur glada som helst.  Än-
tligen kan vi kanske pusta ut. Även Dina 
blir glad över att se oss och känner igen 
bilen och vill hoppa in, vilket hon inte orkar 
så vi lyfter upp henne. Hon har tappt alla 
sina krafter och muskler efter att ha suttit 
i bur så länge. När hon blev rastad körde 
de henne i en vagn så hon inte skulle bli 
överansträngd. Även på den här resan 
åker vi in till Matthias på hans jobb så han 
får träffa henne. Kul för oss alla.

När jag skriver det här har valparna just 
kommit hem efter 7,5 veckor hos Ola och 
Tindra med hennes 4 valpar. Dina äter 
ännu medicin och nya prover tas 2 gånger 
i månaden för att vi ska kunna reglera 
mängden hon får. Ett prov vi tog låg på 
1000 vilket var alldeles för högt, då finns 
risk för blodpropp. När det var för lågt 
kunde det bli t.ex. hjärnblödning. 

Detta var historien om när Afrodina skulle 
få sin andra kull 
med valpar. 
Hoppas ingen blir 
avskräckt från att 
skaffa valpar för 
denna sjukdom är 
mycket ovanlig. 
Men ett tips: titta 
över era försäkrin-
gar för det kan bli 
riktigt dyrt. 

/Mimmi

Valpen Devil med brorsorna

Afrodina

PS
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Upprop
från Valberedningen

Nu är det dags att komma med 
förslag till styrelse för Par-
sonklubben inför 2010. Du 

kan göra det muntligt via telefon och/eller 
via E-post till någon av oss. 

De föreslagna kandidaterna kommer 
samtliga att presenteras i årets sista num-
mer av Newsletter. Det är därför viktigt att 
du motiverar ditt förslag så bra som möjligt 
- att  vederbörande har tackat ja till nom-
ineringen är självklart. Årsmötet är sedan 
suveränt att utse kommande styrelse.  

Följande utdrag ur stadgarna är en 
påminnelse om vad styrelsen har för up-
pgifter utöver att se till att budgeten hålls.

§1  ÄNDAMÅL
Föreningen - ansluten till Svenska Terrierk-
lubben - har till uppgift att inom landet väcka 
intresse för och främja aveln av Parson Rus-
sell Terrierrasen samt att verka för en sund 
utveckling av rasen. 

§2  VERKSAMHET
Föreningen förverkligar sina syften genom att: 

lämna saklig rasinformation och verka för •	
planmässig avel 

anordna utställningar samt aktivera utställ-•	
ningsintresset 

uppmuntra medlemmarna till att deltaga •	
i dressyr och praktiskt bruk av hundar 
tillhörande föreningens ras 

genom lämplig upplysningsverksamhet •	
(publikationer m.m.) sprida kännedom om 
rasens förutsättningar 

avgiva yttranden och verkställa utredningar •	
på begäran av moderklubben (SvTeK) eller 
när annan anledning föreligger 

Valberedning är tacksam för medlemmarnas synpunkter på hur styrelsen har fungerat under in-
nevarande år och ser fram emot förslag på personer som ni tycker skulle vara lämpade att bidra i 
klubbstyrelsearbetet framåtriktat. Valberedningen inför årsmötet 2010 består av:

Sammankallande:			   Ledamot:				    Ledamot:
Britt Pereira				   Cilla Bergman			   Anne Karlsson	
britt.pereira@gmail.com		  cilla.bergman@telia.se		  frokenfrakens@hotmail.com 
Tel. 08-839773			   Tel. 019-454011			   Tel. 0911-68566

Valda till 2010 som kan ersättas på årsmötet söndagen den 14 februari

fr v: Anette Ahlgren, Lene Nordström, Anne-Marie Stenberg, Eva Bjärud, Anja Månström och Linda Husberg
överst t h: Maria Bergenholt, underst t h: Silvana Schiöler

   Ordförande		 Lene Nordström		  Ordf. väljs på ett år

   Vice ordförande	 Anja Månström		  Vald till 2011

   Sekreterare	 Silvana Schiöler		  Vald till 2011

   Kassör		  Anne-Marie Stenberg	 Vald till 2011

   Ledamot		  Anette Ahlgren		  Vald till 2010

   Ledamot		  Maria Bergenholt		  Vald till 2010

   Ledamot		  Linda Husberg		  Vald till 2010

   Suppleant 1	 Vakant			   Fyllnadsval 2011

   Suppleant 2	 Eva Bjärud			   Vald till 2010

   Revisor		  Ulrika Gleisner		  Revisorer väljs 1 år i taget

   Revisor		  Mats Skarfors		  Revisorer väljs 1 år i taget

   Revisorssuppleant	 Liselott Rantanen	 Revisorer väljs 1 år i taget

   Revisorssuppleant	 Vakant		  Revisorer väljs 1 år i taget

   Valberedning, smk	 Britt Pereira		  Valberedning utses av närvarande på årsmötet

   Valberedning		  Cilla Bergman	 Valberedning utses av närvarande på årsmötet

   Valberedning		  Anne Karlsson	 Valberedning utses av närvarande på årsmötet
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När detta läses, så har det gått ca 8 månader 
sedan det senaste årsmötet. I styrelsen sitter 
flera nya, som inte har varit med förut, och 
där är mycket att hålla reda på och lära sig 
för min del som ny ordförande. Första jobbet 
för styrelsen var att fylla de tomma platserna 
efter årsmötet: Nya lokalansvariga på några 
platser, redaktion, hemsidan, avelskommittén 
för att nämna några. Det lyckades fullt ut med 
hjälp av de eldsjälar, som lyckligtvis också 
finns i vår klubb, som var villiga att hjälpa till, 
för att nya styrelsen kunna få så god en start 
som möjligt. Den hjälpen tackar jag för!

Nu är vi så inne i nästa fas – att finna nya 
till ersättning för dom, som ville hjälpa till i 
övergången. Tack till Anna Käll, som hjälpte 
till med två nummer av Newsletter, och 
välkommen i redaktionen till Helena Stigbahr. 
Annica och Helena söker en tredje skrivande 
person till redaktionen, det hoppas vi, kan 
lyckas. Vår duktiga Webbredaktör Lena har 
också bett oss finna en ersättning till henne, 
efter att hon har hjälpt oss här i uppstarten, 
och det skall vi naturligtvis respektera. Så vi 
hoppas, att där bland våra medlemmar finns 
flera, som kan tänka sig att göra en insats 
för Svenska Parson Russell Terrierklubben 
till gagn för våra medlemmar och därmed vår 
ras och våra hundar. Hör av er till oss, om det 
finns intresse. Vi kan inte lova guld och gröna 
skogar – tvärtom, så är det ju frivilligt arbete 
och som någon har sagt – så ger arbetet i 

sig lön för mödan;) Detta för mig in på nästa 
ämne, som är viktigt för mig. Allt arbete i vår 
klubb sker på frivillig och oavlönad basis. 
Många lägger mycket av sin sparsamma 
fritid för att ni, medlemmarna i vår klubb, kan 
få aktiviteter, medlemstidning, årslisteupp-
dateringar, den bästa parsonklubb-hemsida 
i världen, utställningar, medlemsservice, 
valphänvisning osv . Därför gör det mig ont, 
varje gång jag hör talas om otrevliga mail 
och påhopp, som någon, som jobbar för vår 
klubb, får. Det kan vara olika saker, som man 
kan vara missnöjd med, och klart, om där har 
begåtts felaktigheter, så kan det vara på sin 
plats att uppmärksamma det. Detta kan man 
göra på många, också trevliga sätt. 

Domaren på nästa års special är vald av 
Specialenkommittén, då knuten till Stockhol-
mstrakten. Det är Ms. Cass Samways, som 
är en engelsk Parsonuppfödare med ken-
nelnamnet Cassacre, och hon är vice chair-
man i den engelska Parsonklubben. Vi ser 
fram emot Specialen 2010 på Gålö Havsbad!

Frukostmedlemsmötet på Specialen är ett 
nytt inslag och det var ju helt klart en succé:) 
Frågan som kom upp, var 2011 och 2012 års 
specialer skall äga rum, kommer vi att ta upp 
på årsmötet. Till de, som inte var på Öland, 
kan jag upplysa, att ”Norr” har ansökt om att 
få Specialen 2011 i sitt område.

Nästa årsmöte närmar sig med stormsteg. 
Vi planerar det till i helgen 13-14 februari 
2010 på Eksjö Camping. Så nu är det dags 
för motioner. I våra stadgar står: Förslag 
som medlem önskar få framfört till ordinarie 
årsmöte skall skriftligen avlämnas till styrels-
en senast 1 november året före årsmötet 
varvid styrelsen har att däröver avgiva        
yttrande. 

Så välkommen med motioner, som du       
önskar att årsmötet skall ta ställning till!  

Med vänlig hälsning, Lene

rdförandens raderO

Lene

 

      Styrelsen

i  nformerar
Tiden går fort när man har roligt och efter 
en händelserik sommar står hösten med 
jakt och annat på tur. Många är de Par-
son som tävlat på agilitybanor, gjort lyd-
nadsprov, visat upp sig i utställningsrin-
garna och testat sina förmågor i provgryt. 
För en del av de sistnämnda kanske ett 
nappatag i naturgryt står på tur. 

Årets Parsonspecial har genomförts 
med ett stort antal deltagare. Nytt för 
i år var gemensam frukost som start 
på medlemsmötet. Till vår stora glädje 
blev även detta välbesökt. Det inleddes 
i år med att AK hade genomgång med 
medlemsdiskussion om RAS. Sen var det 
ytterligare några frågor som togs upp och 
mer om allt det finns att läsa i mötespro-
tokollet från Specialen som kommer att 
läggas ut på hemsidan.

Arbetet med nästa års special pågår 
redan för fullt. Platsen kommer att bli 
Gålö Havsbad och datumet är den 14-15 
augusti. Tillfrågad domare är Cassandra 
Samways.

Det har skett en ändring i styrelsen. 
Angelika Granlund har p.g.a. arbetsbe-
lastning avgått ur styrelsen men kvarstår 
som ansvarig för klubbshopen. I hennes 
ställe går nu Linda Husberg upp som 
ordinarie och hennes suppleantplats blir 
vakant till årsmötet.

Tiden går som sagt fort och det börjar 
bli hög tid att tänka på nästa årsmöte. 
Tid och plats meddelas så fort det finns 
besked om det. Arbetet med det pågår.
Det är också dags att skicka in sina mo-
tioner till årsmötet om man har något på 
hjärtat.

Till sist vill vi gratulera FourUse’s Folke 
Doggelito som lyckats med bedriften att 
bli grupplacerad på utställning och des-
sutom komma med på bild i Hundsport i 
nämnda sammanhang. Det är vi minsann 
inte bortskämda med. Snart kanske dom 
till och med vet vad vår ras heter! Tack 
alla ni BIR-vinnare som stannar kvar och 
går in i gruppfinalen för att representera 
vår ras.

Ha en härlig svamp eller bärplockande, 
lövprasslande höst.

För styrelsen, 
/Anja Månström

“nytt för i år var gemensam frukost som 
start på medlemsmötet”

© Martin Skönvall
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Svenska Parson Russell terrierklubben 

KONTAKTUPPGIFTER 2009 Webredaktionen
www.parsonklubben.se

Lena & Jim

Världens bästa 
ParsonKlubbsHemsida
har Lena Östman skapat för 
vår klubb och efter att ha ar-
betat med den nu i nära åtta 
år är det så dags för Lena att 
lämna stafettpinnen vidare till 
en ny webbredaktör. News-
letters redaktion som ser tid-
ningen som ett komplement 
till hemsidan närmar sig up-
pdraget att intervjua en avgående Lena Öst-
man med blandade känslor. Kul att få lyfta fram 
klubbens viktigaste gärning sedan bildandet 
och samtidigt sorgligt att befästa Lenas beslut 
att nu har hon har uttalat att hon tycker sig ha 
gjort sitt som redaktör.

Lena, berätta hur det kom sig att du blev vår 
fenomenala webbredaktör?
När vi köpte vår hund av Birgitta Lindius erbjöd jag 
mig att hjälpa henne med Honeyfarms hemsida. 
Birgitta ville sköta den själv men hade en annan 
sida som hon ville ha avlösning på – Svenska Gryt-
hundklubben. Sen undrade hon om det var möjligt 
att lägga upp CK-boken, som tidigare fanns i try-
ckt form, på Parsonklubbens dåvarande hemsida 
och det var så jag kom in. När sedan dåvarande 
webbmaster Linda ville sluta fick jag erbjudandet att 
ta över.

Hur definierades ditt uppdrag och vad hade du 
för hjälpmedel till ditt förfogande?
Styrelsen har aldrig definierat mitt uppdrag och jag 
har aldrig fått några speciella hjälpmedel till mitt för-
fogande, jag har haft fria händer att sköta hemsidan. 
När önskemål kom från styrelsen om medlemssidor 
med inloggning valde jag att gå över till samma 
plattform som jag programmerat för Svenska Gryt-
hundklubben för att slippa programmera samma 
funktionalitet i olika programspråk.

Idag har vi en hemsida som slår det mesta i vår 
värld, med avancerade applikationer som CK-
boken, webbanmälan, diskussionsforum. Allt 
detta har du klurat på och konstruerat under 
resans gång. Vad var den största utmaningen i 
detta bygge?

Det finns en stor ”osynlig” del på hem-
sidan som är ett publikationsgränssnitt 
för administratören där det mesta av 
innehållet hanteras. Detta är gjort för 
att förenkla mina vardagssysslor på 
hemsidan som att lägga ut nya notis-
er och ladda upp bilder. Besökare av 
både Parsonklubbens och Grythund-
klubbens hemsidor vet att strukturen 
är desamma, mycket av det jag pro-
grammerat är generellt för båda hem-
sidorna. Programmerarens utmaning 
är självklart att allt ska fungera felfritt 

men också att kunna presentera informationen på 
bästa sätt för användarna. Den enskilt största ut-
maningen var de nya valpannonserna med självad-
ministration, de fungerade aldrig tillfredsställande. 
Jag tyckte annonserna var snygga men det blev för 
mycket tjafs om hälsouppgifterna och sedan var det 
väldigt svårt med godkännandeförfarandet.

Och vad har varit roligast sett ur perspektivet 
funktionalitet och returnerad användarglädje?
Det jag alltid strävat efter är en ”levande hemsida” 
med uppdaterad information varje vecka – helst 
dagligen. Den visionen bygger ju på att hundägare 
och uppfödare skickar in information och det har ju 
verkligen fungerat! Jag är en sån person som ty-
cker om kompletta samlingar och är därför väldigt 
nöjd med vår CK-bok och våra listor över gryt- och 
viltspårmeriterade hundar. Idén till grytmeritlistan 
fick jag för övrigt från Henry Lidholm som hade den 
på sin hemsida innan.

CK-boken är ju ett enormt viktigt verktyg i avel-
sarbete och för potentiella valpköpare - Norska 
Terrierklubbens parsonsektion har kopierat den 
relativt sett rätt av - kan en ny webbmaster göra 
en ny CK-bok utan att kopiera din så att säga?
Det är väl i och för sig inget problem om en ny web-
bansvarig kopierar ”min” layout. Jag vill däremot 
påstå att det är så gott som omöjligt att göra en 
CK-bok utan att programmera sådana sidor. De 
norska sidorna har inte länkar mellan sina hundar 
i CK-boken och då kanske det går, men betänker 
man att vi har nästan 1900 hundar inlagda i vår CK-
boks databas och över 600 hundar med egen sida 
i CK-boken så blir det en näst intill omöjlig uppgift 
att administrera innehållet som 
icke programmerade hemsidor. forts på sid 47...
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Stockholms Hunddag                    
i Kungsträdgården

Den 20/9 hade Parsonklubben en monter i 
Kungsträdgården. Sivan, Isabella och jag (Anne-
Charlotte) stod för informationen. Efter lörda-
gens väderleksrapport så tog vi ett snabbt be-
slut om att inte ha ett tält. Det visade sig vara 
helt rätt. Vi fick en strålande brittsommardag 
med lagom värme. Jag var ute i god tid och fick 
välja plats och knep i mitt tycke den bästa. Vi 
hade en SKK:s  tipsfråga på vänster lyktstolpe 
så många fick passera vår monter.

 Den vanligaste frågan var ju skillnaden mellan 
Parson och Jack. Eftersom Jack Russelklubben 
inte var där så kom nog många till oss också. 
Kasper och Goa var dom fyrbenta represen-
tanterna och vid femtonrycket så började dom 
tycka att det var lagom roligt. Hundparad på 
stora scenen var vi naturligtvis med på och fick 
applåder. 

Vi hade en solig, jättetrevlig dag med mycket 
folk som passerade. Både hundar och mattar 
sussade sött sen på natten kan jag lova.

Aktivitetsdag vid Gålö        
Havsbad 3/10 

Samling vid parkeringen kl. 11.00 (20 kr i p-av-
gift) Vi promenerar, jag tar med frisbees för de 
som vill prova på. Läs mer om frisbee på sidan                                      
www.parsonklubben.se/bruks/Artikel.aspx?ID=308

Jag tar även med klickers om några vill ha in-

Viltspår i Piteå 
den 11 oktober

Söndagen 11/10 tänker jag och min kompis 
Ann spåra i Höglandsnäs-Burvik (Piteå). Vi har 
tillgång till 10 spår och är ni intresserad av att 
vara med så kommer det att kosta 100 kr per 
spår + fika. 

Ann som håller på att utbilda sig till 
viltspårdomare är med i spåren, jag också för 
de som vill.

Anmäl er via e-post och ange om ni vill gå ett 
anlagsspår (kort liggtid) eller öppetspår (längre 
liggtid). 

Anmälan ska vara mig tillhanda senast 
torsdagen den 8/10 kl. 20. 

Hoppas vi ses - ett gäng vitsuddar i arbete! 
Spår lina sele + vatten medtages.

Norrbottens Vackraste!!! 

Lördagen 14/ 11 på Arcus hallen i Luleå.

Kors Norrbottens vackraste hund, låt oss 
mötas upp där. Jag behöver folk till ”Parson 
Monter”. Så du som, liksom jag, brinner för 
rasen - kom och stå några timmar med din 
hund. 

Se mer info på Bodens Lokala Kennelklubb.

/Anne 
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Anne Karlsson 
frokenfrakens@hotmail.com 
0911/685 66  -  070/239 65 59
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Ann-Charlotte Steen 
anma512@hotmail.com 
0709/60 99 13

 

Aktiviteter
struktioner i klickerträning. Medtag gärna fika. 
För vägbeskrivning sök på Eniro eller ring gär-
na mig. Välkommna att ha kul med doggisarna.

Ett tillfälle att spana in platsen där vi ska ar-
rangera nästa års Parsonspecial :) (reds amn)

Många Parsonhälsningar  /Anne-Charlotte

Viltspår

Är du intresserad av att prova på viltspår en 
lördag eller söndag i Västerås-trakten? 

Vi tar hjälp av en erfaren viltspårdomare och 
får lära oss hur man gör och gå spår. Kostnad 
ca 300 kr/person. Kontakta Marre om du är in-
tresserad så bestämmer vi ett datum. Kontakta 
mig och meddela epostadress om du vill infor-
mation om aktiviteter direkt.

/Marre

Grytaktiviteter

- Träning 18/10                                          
- Prov 31/10

Samtliga tillfällen i Hillerstorpgrytet som tillhör 
Smålands grythundsklubb. Vägbeskrivning kom-
mer via e-post senare. 

Kostnad: 1 dags träning, 120 kr/hund med förare, 
fler hundar/förare + 90kr/extrahund + eventu-
ella provavgifter.

Provavgifter: Karaktärsprov 120 kr, Anlagsprov 
250 kr, grytapporteringsprov 120 kr.

Medlemskap i Svenska Grythundklubben krävs 
för deltagande i träning och prov. Medlemskap i 
SGK kostar 250 kr, läs mer här:  www.grythund-
klubben.se/Medlem.aspx

Anmälan till träning görs snarast till Marianne på 
e-postmarianne@inpress.se 

Anmälan till prov görs efter sista träningstillfäl-
let, var får ni information om på träningen. 

Om ni vill  hålla er uppdaterade om nästa aktivi-
tet på ett lätt och smidigt sätt så kan ni vara 
med på vår mejl-lista! Skriv bara ett mejl till Ma-
rianne eller Lina och berätta att ni vill vara med!

Läs mer om vår första gemensamma grytträning 
i Hillerstorp på annan plats i tidningen. 

/Marianne och Lina

Parsonpromenader

Vi fortsätter med våra återkommande parson-
promenader i underbara Bokskogen vid Torups 
slott i Bara.

Promenaderna går av stapeln sista söndagen var-
je månad klockan 11:00. Om inget annat anges 
på mailinglistan & på parsonklubbens hemsida så 
går vi i Bokskogen / Torup, som ligger cirka 15 
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greviehills@hotmail.com 
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webbredaktör måste det tydligt framgå i uppdrags-
beskrivningen då detta begränsar arbetet betydligt.

Vad är din vision för hemsidans framtid - några 
idéer som du nu inte kommer att förverkliga?
Min vision är uppfylld sedan något år tillbaka. Jag 
har velat visa rasens mångsidighet; jakthunden, 
brukshunden, utställningshunden, agilityhunden 
och självklart familjehunden. Min målsättning har 
varit att alla som har ett intresse i rasen, uppfödare, 
hundägare samt potentiella valpköpare, ska hitta 
något på sidan som ska intressera dem samt att 
alla ska kunna få lämna sina bidrag till sidans in-
nehåll.

Du har hållit den etiska fanan högt vad gäller att 
motverka innehållslig kvalitetsförsämring med 
för mycket skryt i egen sak, titelharanger och 
orgier i superlativ. Jag tror det är den viktig del 
av sidans kvalitet. Varför har det varit så viktigt 
för dig? 
Haha, att hålla uppfödarna i schack kräver sin man 
(eller kvinna!). Skämt åsido, enligt mig måste en of-
ficiell hemsida hålla en hög integritet och neutralitet 
då en stor del av intressenterna är uppfödare och 
har ett kommersiellt intresse inblandat. Som ex-
empel bestämde Britt Pereira (fd valpförmedlare) 
och jag tidigt att valpannonserna måste hållas helt 
rena från spekulationer om valparnas blivande för-
träfflighet och framgång i livet. All sådan informa-
tion togs alltså bort från annonsunderlaget och så 
hänvisade vi till uppfödarnas egna hemsidor. Hur 
skulle det se ut om ”vi” (=Parsonklubben) skrev i en 
annons att Kennel XYZ:s valpar troligen skulle bli 
bra utställningshundar, då skulle det ju kunna tolkas 
som en sanning att klubben ”lovat” valpköparen en 
blivande champion.

Vad ska du nu - det är dig verkligen väl unt - 
göra av all den fritid som frigörs när www.par-
sonklubben.se tas över andra?
Låter som ett lyxproblem ;-) Att få lite mer tid för att 
ägna mig åt fotografering eller mitt andra barnsliga 
intresse – datorspel – skadar aldrig. Jag har aldrig 
i hela mitt liv haft problem att fylla ut min fritid med 
aktiviteter så att få en massa tid över är det sista jag 
oroar mig för.

Lena, stort och djupt känt tack 
för din insats för klubben och inte minst 
för parson russellterriern i Sverige och världen!

Intervjuare: Annica Andersson

Det som du har byggt går inte 
att överlämna till nästa redak-

tör för hemsidan - förklara för oss som inte är 
insatta i hur det hela är gjort och varför det inte 
bara är att överräcka?
För att lösa alla de önskemål som styrelsen ställt på 
funktionalitet har jag använt ett avancerat program-
meringsspråk för webbprogrammering. Klubben får 
självklart använda den sida jag programmerat – så 
har Grythundklubben gjort – men jag anser att det 
är en återvändsgränd. Mitt administrationsgränss-
nitt är väl tyvärr inte helt problemfritt om man inte 
”gör som man ska” så det kan bli fel ibland. Sen 
kan allt på hemsidan inte skötas via webbgränss-
nittet. Alla utbyggnader på hemsidan blir dessutom 
att glömma, man får bara fortsätta i ”samma mall” 
som tidigare. På kort sikt kan det fungera men förr 
eller senare måste man börja om med en helt ny 
hemsida, kanske baserad på någon av de publika-
tionsplattformarna som man kan ladda ner gratis 
från internet.

Det är ett uppdrag som “äter” mycket fritid - gla-
da hundägare som meriterat en hund som helst 
vill se det i ett och nollor på hemsidan med en 
gång... - hur orkar man med det trycket relativt 
jämnt fördelat över året?
Ärligt talat är jag ganska trött på uppdateringar just 
nu. När utställningssäsongen är över börjar jaktsä-
songen och på den vägen är det. Jag har skött up-
pdateringarna nästan dagligen i åtta år nu så jag 
längtar efter att någon annan ska känna sig manad 
att ta över.

Vad är ditt främsta råd till den som sitter och 
funderar på att erbjuda sina tjänster som web-
bredaktör till styrelsen?
Det är ett jätteroligt jobb, jag har fått kontakt med 
otroligt många trevliga människor genom åren. Vill 
man hjälpa till i klubben och kan lite om webbpub-
licering och hemsidor tycker jag att man inte bör 
vara rädd att kontakta styrelsen. Du bör nog ha ett 
intresse för datorer och teknik.

Vad är ditt främsta råd till styrelsen - och kanske 
rentav till oss som vill få saker publicerade på 
hemsidan - inför framtiden?
Då hemsidan har blivit en så viktig funktion i förenin-
gen bör styrelsen formulera en webbpolicy och en 
beskrivning för jobbet som webbredaktör. På senare 
tid har det knorrats lite här och var om hur dumt 
det är att jag inte sett till att hemsidan bara kunde 
lämnas över när jag ville sluta förra året. Om det 
krävs att ”vem som helst” ska kunna ta över som 

forts från sid 43...minuters bilfärd från både Malmö och Lund. 

Alla är välkomna!!! Vi går en promenad på ett 
par kilometer som alla kan följa med på.

Gryt i Skåne/Danmark

Grytträningen i Skåne sjunger på sista versen 
för i år. Ibland finns det träningstillfällen in i ok-
tober, men sen går grävlingarna och lägger sig 
för vintern. 

Det finns tre provgryt som vi kan träna vid i 
Skåne: Bassholma (Örkelljunga), Fredskog 
(Hässleholm) och Resåkra (Sturup). I Danmark 
finns däremot möjlighet att träna gryt hela vin-
tern, om man skulle vilja prova på det. Att de 
håller igång sina träningar beror på att de trä-
nar med räv som provdjur och inte grävling.

Kontakta mig om du vill veta mer om grytträ-
ningen i Skåne och Danmark.

Övrigt / Kommande

Årets Parsonspecial avhölls på Öland den 22-
23/8 med 94 anmälda hundar och nästan alla 
var där.

Vi hade en väldig tur med vädret – en rejäl 
regnskur på fredagskvällen & natten, men på 
lördagen sken solen och vi hade en trevlig ut-
ställningslördag. På söndagen var det agilitytäv-
ling och årets Parsonmästare skulle koras.

Den 8 november är det dags för Malmö Valput-
ställning i gåsatider. Där kan ni träffa oss i vår 
rasmonter och prata parson hela dagen! Frivil-
lig monterpersonal anmodas kontakta mig :o)

Det finns även planer på att ordna en trim-, 
handler-, klickerhelg i april nästa år på Eriksöre 
på Öland. (Se annons till vänster på denna sida) 

Ett hett tips för er i söder är att även hålla lite 
koll på Sydskånska Kennelklubbens hemsida, 
där uppdateras ofta med vad som är aktuellt i 
regionen. De anordnar bland annat också ring-
träningar och har väldigt intressanta och bra 
föreläsningar om allt från att köpa valp till olika 
uppfödarseminarier.

Självklart är syds aktiviteter inte enbart förbe-
hållna medlemmar boende i söder – alla par-
sonklubbens medlemmar är hjärtligt välkomna 
att vara med om det är något ni känner för att 
delta i.

Jag skickar ut information via mail när det är 
något på gång, du som medlem får väldigt gärna 
komma med förslag på aktiviteter så ska jag 
försöka förverkliga dem! Tidigare har syd ord-
nat förutom trimkurs, introduktion i viltspår, 
ringträningar och så våra promenader. Är du 
inte med på listan eller har du bytt adress, 
skicka ett nytt mail så lägger jag till dig på lis-
tan. Aktiviteterna är till för er, men det är alltid 
bra med lite nya idéer för att ordna det som 
just NI vill testa med er parson. 

Väl mött i vinter!  

/Anette Ahlgren 

Det har kommit ett förslag 
på att ordna en 

trim-, handler-, klickerhelg
 i april nästa år 

på Eriksöre på Öland!

Vi behöver intresseanmälningar redan 
nu, för om vi ska boka instruktörer 
(Gertrud och Thomas Hagström)

och boendet på Eriksöre 
så är det 

nödvändigt att vara ute i god tid!!!

Vi skulle även kunna ordna något mer 
- kom gärna med förslag.

Kostnad för helgen beror naturligtvis på 
hur många som vill vara med 

- ju fler desto billigare per deltagare!

Kontakta Anette Ahlgren för mer 
info och din intresseanmälan.

greviehills@hotmail.com
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Peter Wikström 
darkrussells@hotmail.com 
0911/393 30 

				         Jag tycker 
man ska bete 
sig på ungefär 

samma sätt som vid rävjakten. Det vill 
säga ställ ut skyttar, släpp hunden en bit 
därifrån låt den själv leta genom grytet. 
Ofta i mina marker ligger grävlinggryten 
i lättgrävd mark, sand eller torv. Har man 
då klampat omkring kan grävlingen hinna 
förskansa sig så till den grad att den inte 
går att finna åt.

Misstänker man grävling så kan man 
efter en stund om inte hunden hört av sig 
gå fram och lyssna i öppningarna, lukta 
på hunden om den bryter, grävling luktar 
”gott” i 
jämförelse 
med räv.

Låt hunden 
jobba ett 
tag med 
grävlingen, kanske en liten halvtimme, det 
gör att den oftast sprungit klart och satt sig 
till ro.

Lokalisera den med hjälp av hundskallen 
och grytpejl, gör ett nerslag på hunden, lyft 
upp hunden och skjut grävlingen.

Allt jag skrivit ovan är givetvis väldigt 
kortfattat skrivet, men generellt så ligger 
det nära vad jag erfarit och lärt mig genom 
åren och som man vill att det ska vara, 
men terräng, gryt och andra faktorer gör 
att det nästan alltid ser olika ut gång från 
gång...

Grävlingar kan sprängas och rävar 
kan grävas, mink, mård och mård-
hund jagas också under backen med 
våra terrier. 

GRÄVLING Stäng av alla mobiler vid grytet (ljudlös i alla fall) 
Var noga med 
skjutvinklar
Skjut aldrig mot grytöppningen om hunden är nere

Skjut inte med revolver inne i grytet om du inte är 100% säker på var du har hunden!
//////////////////

 

et börjar närma sig sanningens 
minut, för första gången under 

hundens levnad, kanske den är helt 
utan möjlighet att påverka, det är anla-
gen som nu ska styra arbetet och leda 
till den färdiga grythunden.

Hur går jag till väga? Det absolut bästa är 
om du har en erfaren grytjägare att följa 
med som kanske kan kontrollera med       
erfaren hund om det är nåt hemma.
Och naturligtvis ge tips och råd.

Men innan man har hamnat där finns det 
mycket som behövs …. tillgång till jakt-
mark, grytpejl, spadar och spett, ficklampa, 
oömma kläder, saker som inte är tvunget 
att köpa men det både underlättar och är 
ett krav om hunden skulle fastna.
Naturligtvis kan man ofta låna grejorna om 
man följer med en erfaren jägare.

Hej allihopa nu är jag med på 

banan igen, min dator var paj så 

Annica Andersson ryckte in med 

artikeln i förra NL. Så äras den 

som äras bör, tack Annica. 

/Peter

D

GRYTJAKT
		  Vid rävjakt släpper man gärna 

hunden en bit ifrån grytet 
så den själv ska söka sig 

in i grytet för att inte räven ska vara så 
störd. En bit kan vara allt från 5-30 meter 
beroende på terrängen. Den unga/oerfarna 
hunden kan behöva betydligt mer stöd än 
så, men det är målet att hunden ska leta 
sig självmant in i grytet. Låt sedan hunden 
arbeta självständigt, verkar det vara nån 
hemma? Hur ofta bryter hunden? Luktar 
hunden räv eller grävling? (räv luktar oftast 
riktigt fränt urin, medan grävlingen mera 
stall).

Runt kända gryt kan man röja undan busk-
age och markera pass där skyttarna kan 
placera sig utan att prata eller att röja sig.

Om det då skulle vara räv inne och hun-
den går i kontakt med den med ettriga 
skall och bryter med 5-10 minuters mel-
lanrum, då kommer räven i regel inom en 
halvtimme.Efter denna halvtimme kan man 
ta till knep nr 2. Då hunden bryter lockar 
man den till sig och går därifrån, alternativt 
står stilla och tyst kvar. Då brukar räven 
komma smygande OM ALLA varit tysta. 
Finns lite olika skolor tror jag, men den 
som avlägsnar sig med hunden får gärna 
småprata lite så hör räven att man avläg-
snar sig. Vänta ca 15-30 minuter prova 
en omgång till, kommer inte räven då, då 
kommer den sällan.

RÄVNATURGRYT
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Vad är Rajas styrkor respektive 
svagheter?

+  Lagom skarp, bryter bra (på räv), 
fungerar hyggligt även som förlig-
gare på grävling. 

	 -   Har oftast svårt att acceptera 	
	 inkallning i samband med grytjakt.

Vad har du i nävarna när du står 
på pass utanför grytet? Hagel-
grovlek?

Hagelbock. Kaliber 12.
Oftast laddad med två 3:or. Om 
avståndet till räven i det förväntade 	

	 skottögonblicket är mindre än 10-	
	 12m har jag en hemladdad  5:a 	
	 med extra stor spridning i första 	
	 pipan.

Thomas är aktiv i Dalarnas grythund-
klubb där han sitter som sekreterare.
Det har även införskaffats en Finsk 
Stövaretik som används främst till 
räv men även grävling och lo. 
Thomas försöker få igång henne på 
björn också.

Intervjuare: Peter Wikström

Namn: Thomas Nääs

Ägare till: SJ(gs)ch, GK eftersöks-
hund gryt. Mammon´s Beautiful Babe 
(Raja) född 2001

Bor i Dalarna

Thomas, varför blev det parson 
som jakthund?

Hustrun ville ha en hund som 
kunde vara med vid ridturer och jag 
ville ha en jakthund.

Kändes det viktigt att jaktmerit-
era hunden?

Ja, för hugade valpköpare. Har 
tagit två kullar på henne.

Jagar du annat än gryt med 
Raja?

Nej. Raja pustar ut efter jakt

?
!

?
!
?
!

?
!

?
!

Frågor till en Jägare

Danscan’s Mary 
Ägare Lene Nordström

Internationell Utställningschampion

Emblazy’s Illbatting 
Ägare Anne Karlsson

Finsk & Nordisk Utställningschampion

Svensk Utställningschampion

Edison’s Tnt Carbon Copy 
Ägare Monica Olsson Bäck

Svensk Utställningschampion

Bravo 
Ägare Anna Karin Berntsson

CHAMPIONAT

Grattis!
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Rapport från mätningen på rasspecialen
2003 mättes 61 hundar och medelhöjden 
på hanar var 37 cm och tikar 34,5 cm.
2009 mättes 52 hundar och medelhöjden 
på hanar var 36,04 cm och tikar 33,66 cm.

Mätningsprotokollet från Specialen

Av e l s ko m m i t t é n

Kontaktuppgifter:
Annica Andersson 
Tel: 08/510 133 01 
Mobil: 073/831 44 90 
E-post: annicaa@gmail.com 

AK-rapport från medlemsmötet
Söndagsmorgonen efter rasspecialen hade 
klubben bjudit in medlemmarna för frukost 
och medlemsmöte. Ett 30-tal var på plats, 
och uttryck som ”bra initiativ” hördes under 
partytältet som satts upp över långbordet. 

Efter frukost öppnades så mötet av 
ordförande Lene. AK hade i förväg lagt 
upp ett underlag på hemsidan, inför RAS 
diskussion, som även delades ut på plats. 
AK:s Annica påbörjade RAS-diskussionen 
med att förklara bakgrund och innebörden 
av RAS, även Avelskommitténs riktlinjer och 
arbete klargjordes, innan diskussionerna 
påbörjades. 

AK tackar härmed för alla åsikter som 
uttrycktes på mötet, vi har tagit med oss så 
mycket vi kommer ihåg av den. Alla åsikter 
och diskussioner är viktiga inför revideringen 
av RAS.

Vi påminner härmed också om att logga 
in på FORUMET för RAS, och forsätt 
tycka! Nu ligger ett gäng med frågor där 
som är utvecklade från medlemsmötet. 
Dessutom finns där nu sammanställningen 
av tandintygen mm. 

Läs mer om åsikterna som framkom på 
medlemsmötet i Medlemsmötesprotokollet 
som finns på hemsidan under styrelsens 
mötesprotokoll.

Laila Rantanen
Robert Anbergs Väg 23 
151 53 Södertälje 
Mobil: 073/787 62 13 
E-post: laila@nadoshiz.com

Missa inte presentationerna på RAS-diskussion. 
Längst ner till höger.

Nyheter från Avelskommittén
Framemot november/december planerar 
AK att ha en preliminär RAS färdig för 
utläggning på forumet. Då hoppas vi att ännu 
fler åsikter och en fokusering på att få den 
klar för en slutlig diskussion och spika den 
på medlemsmötet vid årsmötestillfället.

Nytt på forumet är ett Rapportforum för 
anomalier = avvikelser från det normala. 
I arbetet med att få en större överblick över 
parsons hälsa, lägger  avelskommittén 
ut ett forum för ”Rapportera anomalier = 
avvikelser från det normala”. Tanken är att 
det ska vara ännu ett underlag man kan 
använda i arbetet med RAS.

Här kan vem som helst rapportera in diag-
nostiserade anomalier, anonymt eller med 
namn.

Ta en titt!

Hitta till RAS-diskussionerna på nätet - 
www.parsonklubben.se/medlem/ak/
forum/Forum.aspx

Om du inte har inloggningsuppgifter gå 
till http://parsonklubben.se/Register.
aspx alt. kontakta Lena via 
webmaster@parsonklubben.se

Svenska Parson Russell 
terrierklubbens Avelskommitté
Annica Andersson
Laila Rantanen

ak@parsonklubben.se

Medlemsmöte på Öland 2009
© Martin Skönvall
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Svenska Parsonklubbens regler och rekommendationer för 
erhållande av parning- valphänvisning- och fodervärd: 

Raskubbens rekommenderar att alla avelsdjur är HD-röntgade 
och BAER-testade före parning, att tik ej paras före 1,5 års ålder och att han-

hund ej heller används i avel före 1 års ålder. 

För kompletta regler angående klubbens valphänvisning vänligen se www.parsonklub-
ben.se. På hemsidan finns även mer information om hundar och föräldrar m.m. 

Valpar

Kennel	      Uppfödare						                     Ort / LeveransFödda

Parade

Fodervärd

		        Carina Karlsson 033/27 44 95 076/336 26 08 				       Fristad 
Föräldrar: 	       Idalisa's Eddie x House Off Terriers Tissla 		           1 hane,1 tik 	           nu
 

Honeyfarm 	       Birgitta Lindius Isabella Asp 08/530 256 90 08/778 28 70 	          	          Grödinge
Föräldrar: 	       Honeyfarms Primus x Honeyfarms Vulcania 	          		  1 hane         nu
 

Dark Russell’s   Anna Wikström Peter Wikström 0911/393 30070/339 93 12 	           Blåsmark
Föräldrar: 	       Nado Shiz's B'Kaduceus x Dark Russell's Diiza of Diamonds     1 hane          nu

FourUse 	       Lotta Daher 054/52 60 09 070/232 75 43 			            	         Hammarö
Föräldrar: 	       Wyndhaven Thunderbolt x Fouruse's Tuva Azalea          2 hanar 	       v. 43
 

Seasmile’s 	       Silvana Schiöler, 040/611 17 43 070/225 50 22 		           	          Trelleborg
Föräldrar: 	       Nado Shiz's Ohini x Toutchstone Sleeping Beauty          1 hane, 1 tik       24 okt
 
 

Minnepy’s          Pia Hedfors 0292/306 63 0705/34 98 18 				    Harbo, Uppsala
Föräldrar:    	       Minnepy’s Wet N’Wild x Minnepy’s Queen By Scandal 			    v. 44-45
 

Emblazy’s  	       Britt Pereira Ceesay 08/83 97 73 0735/12 74 07 				         Solna	
Föräldrar: 	       Radagast Quendi X Emblazy's Izzy-Bitzhy 					            v.43

Krislahedens     Yvonne Skarfors 0152/157 16  0709/75 64 84                        	         Strängnäs
		        Halvfodervärd sökes till tik född 18/3
Föräldrar: 	       Glenholm Captain Scott x Krislahedens Alto-Princess

Newsletter
Svenska Parson Russell terrierklubbens medlemstidning

e-post newsletter@parsonklubben.se

Ansvarig utgivare 
Lene Nordström 
Saleboda, 1461 370 34 Holmsjö 
e-post nordstrom@kna.se  
Tel 0455-972 08 · 0730-79 14 07
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Annica Andersson												         
Helena Stigbahr  
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Anne-Marie Stenberg  
Fatburs kvarngata 28, 118 64 Stockholm 
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och cirka fyra veckor efter manusstopp.

Annonspriser medlemmar:  
Helsida färg 500:-  
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(Kommersiella annonser påslag 50% på medlemspriset)
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